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�
slovo předsedy Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

Vážení spoluobčané, milí čtenáři zpravodaje,
přeji vám krásný a sluncem prozářený červenec! Věřím, že si na-

plno užíváte letní pohody a dlouhých dní, které přímo vybízejí k obje-
vování krás našeho regionu.

Červenec je měsícem prázdnin a dovolených, ale pro naše obce 
z mikroregionu to zároveň znamená čas intenzivních změn a inves-
tic. Zatímco děti si užívají zasloužené volno, ve školách naplno pobě-
ží stavební práce, které zajistí modernější a příjemnější prostředí pro 
výuku v novém školním roce. Nebude se ale pracovat jen na budovách škol. Velká pozornost 
bude v průběhu léta věnována také komunikacím a chodníkům, na kterých se bude pilně 
pracovat, abychom zlepšili kvalitu infrastruktury pro nás všechny.

Mnoho dětí se v těchto dnech také chystá na letní tábory, ať už pobytové uprostřed pří-
rody Beskyd, nebo příměstské, plné zábavy přímo ve městě. Všem táborníkům přeji, aby si 
je naplno užili, nasbírali spoustu nových zážitků, poznali nové kamarády a hlavně – aby si 
pořádně odpočinuli od školy a učení. Věřím, že se vrátí plní energie a s úsměvem na tváři.

K  létu také patří letní kino, a  tak bych vás rád pozval každý pátek do areálu sportovně 
relaxačního centra Kotelna na pravidelná promítání filmů a pohádek pro děti pod hvězdami. 
Bude to opět stát za to.

Ať už plánujete aktivní dovolenou v Beskydech, relaxaci u vody, u moře nebo poznávání 
místní kultury, věřím, že si v tomto čísle zpravodaje najdete to své.

Užijte si léto plnými doušky!
� David Pavliska, místostarosta Frýdlantu nad Ostravicí 
� a předseda Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

MIKROREGION – Naše komunitní plá-
nování má další krásný výstup. V  úterý 17. 
června se v kapli Střediska sociálních služeb 
města Frýdlant nad Ostravicí uskutečnilo vý-
znamné setkání na téma paliativní a hospico-
vé péče. Beseda byla určena odborné i laické 
veřejnosti a  zúčastnili se jí zástupci různých 
organizací působících v našem regionu, včet-
ně poskytovatelů sociálních a  zdravotních 
služeb, zástupců samosprávy a dalších zain-
teresovaných subjektů. 

Jmenovitě děkujeme řečníkům P.  Th-
Lic.  Václavu Tomiczkovi, Ph.D.  z  Fakultní 
nemocnice Ostrava, Bc. Vítu Raškovi z Mobil-
ního hospice Strom života, Mgr.  Pavle Stýs-
kalové, DiS. a Mgr. Haně Baránkové z Cha-
rity Frýdek-Místek, Bc.  Michaele Huvarové 
z  HOSPICE Frýdek-Místek, Lence Závodné 
z Global Partner Péče, Mgr. Andree Anderle 
Adamové za sdílení svého osobního příběhu 

a v neposlední řadě panu starostovi Maleno-
vic Mgr. Pavlu Kuběnovi, který celou besedu 
citlivě moderoval.

Akce se setkala s velmi pozitivním ohlasem 
a  hodnotíme ji jako mimořádně úspěšnou. 
Během diskuse zazněla celá řada podnětů, 
zkušeností i osobních příběhů, které přispěly 
k otevření důležitého tématu – umírání a dů-
stojné péče v  závěru života. Ukázalo se, že 
potřeba vést otevřený a citlivý dialog o těchto 
otázkách v  našem území skutečně existuje 
a že k němu máme odhodlané a  inspirativní 
partnery. Děkujeme všem, kteří se na organi-
zaci a realizaci akce podíleli, i těm, kteří přijali 
pozvání a  svým aktivním přístupem přispěli 
k  vytvoření bezpečného prostoru pro sdílení 
a vzájemné naslouchání. Věříme, že tato be-
seda bude impulsem k dalším aktivitám, kte-
ré povedou k rozvoji paliativní péče v našem 
regionu.

Můžete nám 
představit hlavní 
poslání a  vizi va-
šeho mobilního 
hospice?

„Hlavním poslá-
ním Stromu života 
je poskytovat od-

bornou a  citlivou paliativní péči v  domácím 
prostředí, kde mohou lidé dožít obklopeni 
svými blízkými. Snažíme se být oporou nejen 
pacientům, ale také jejich rodinám, a  to jak 
zdravotně, tak psychicky a lidsky.“

Jaké jsou nejčastější mýty nebo ne-
pochopení týkající se mobilní hospicové 
péče, se kterými se setkáváte?

„Jedním z nejčastějších mýtů je předsta-
va, že hospic rovná se „místo, kam se lidé 
odkládají zemřít“. Mnoho lidí si stále myslí, 
že hospicová péče je jen pro ty úplně po-
slední dny nebo hodiny života a že její při-
jetí znamená „vzdát to“. Ve skutečnosti ale 
mobilní hospicová péče umožňuje lidem žít 
co nejplněji i v závěrečné fázi života a často 
poskytujeme podporu celé týdny nebo ob-
čas i měsíce.

Dalším častým nedorozuměním je, že péče 
je určena jen pro seniory – přitom pečujeme 
i o mladé dospělé nebo děti. Lidé také často 
nevědí, že hospic může poskytovat komplex-
ní podporu: nejen zdravotní, ale i psychickou, 
sociální a duchovní – pro pacienta i pro celou 
jeho rodinu.

Setkáváme se i s tím, že se rodiny bojí, že 
péči nezvládnou nebo že budou na vše samy 
– ale právě my jsme tu od toho, abychom je 
tím provedli. A možná nejvíc bolí zpětné věty 
typu: „Kdybychom o vás věděli dřív…“ – to je 

Beseda ukázala velký zájem o téma, o kterém se nemluví

FRÝDLANT – Prázdniny pro většinu dětí 
ještě ani nezačaly a už ve středu 25. června 
se na tísňovou linku Zdravotnické záchranné 
služby MSK dovolala žena, která viděla topící 
se dívku u  splavu na  řece Ostravici ve  Frý-
dlantě nad Ostravicí. Na místo události ihned 
vzlétl záchranářský vrtulník a vyjela pozemní 
posádka. Operátorka na tísňové lince zůstala 
se svědkyní v kontaktu a díky tomu zjistila, že 
se na místě topí dívky dvě.

Obě byly po  několika minutách tonutí vy-
taženy na  břeh dalšími přítomnými svědky. 
V době příjezdu posádek na místo se záchra-
náři komunikovaly, nejevily již dechové obtíže, 
ani vnější zranění, avšak byly podchlazené. 
Po  poskytnutí přednemocniční neodkladné 
péče je týmy ZZS transportovaly na dětskou 
kliniku Fakultní nemocnice Ostrava. Předány 
byly ve stabilizovaném stavu.     

„Apelujeme na  veřejnost, aby dodržovala 

bezpečnostní pravidla, která se váží k  pobytu 
u vody.  Jedním z hlavních je nenechávat děti 
v blízkosti vody bez dozoru dospělého. Neplavci 
by měli používat potřebné plovací pomůcky. Ne-
méně důležitá je opatrnost při skákání do vody, 
obzvlášť tam, kde je možný výskyt nerovností 
a předmětů pod vodní hladinou,“ upozorňují zá-
chranáři a přidávají pár zásadních rad: 

Pokud jste svědky topícího se člověka, 
na  prvním místě je bezpečí zachránců. Co 
nejdříve zavolejte na  tísňovou linku, rozhléd-
něte se, zda se v  blízkosti místa nenachází 
záchranný kruh, který bývá u rizikových míst 
umístěn spolu s  tzv. Rescue Pointem – bo-
dem záchrany (viz foto). Ten velmi urychluje 
lokalizaci volajícího. 

Je-li to možné, nechoďte do  těsné blíz-
kosti tonoucího člověka. Pokud je při vědomí, 
podejte mu cokoliv, čeho by se mohl chytit 
a mohl tak být bezpečně z vody vytažen.

V řece Ostravici se topily dvě dívky,
dávejte na sebe o prázdninách pozor 

ČELADNÁ – Jubilejní 10. ročník Ladné Če-
ladné láká nejen na oblíbené kapely a nabitý 
program pro děti, ale také na známé osobnos-
ti ze světa sportu a kultury, které odehrají cha-
ritativní fotbalové utkání. Na trávníku své síly 
změří mužský tým SK Beskyd Čeladná s Real 
Top Praha, za nějž nastoupí třeba Jan Koller 
a Vladimír Šmicer, herec Jakub Štáfek nebo 
Vojtěch Dyk, kterého čeká dvojrole – po zá-
pase vymění hřiště za pódium, kde odehraje 
koncert s Tros Discotequos. Festival startuje 
v  pátek 1. srpna. Letošní novinkou jsou vý-
hradně bezhotovostní platby v celém areálu.

Na Ladné Čeladné vystoupí mimo jiné MIG 
21, Wohnout, slovenští BijouTerrier, Lenka 

Filipová nebo zmínění Tros Discotequos Voj-
ty Dyka, Jakuba Prachaře a  Jana Maxiána. 
Dvoudenní hudební nadílku tradičně doplní 
rozmanitý program pro děti, například po-
hybový workshop s  populárním tanečníkem 
Jakubem Mazůchem, interaktivní koncert 
s uskupením Spoluznít, divadelní představení 
Poppy a  Adélka, deskové hry Mindok, čtení 
pohádek s  neziskovkou Celé Česko čte dě-
tem, ale také sportovní disciplíny nebo oblíbe-
né atrakce. Jednu z nich – skákací hrad – malí 
návštěvníci najdou v zóně Raiffeisen stavební 
spořitelny a  splnit si tady mohou také úkol 
do festivalové soutěže o ceny.

� (Více na str. 13)

Vojta Dyk zahraje na Ladné Čeladné dvakrát,
s Tros Discotequos i fotbalisty z Real Top Praha

Rozhovor s ředitelem Mobilního hospice Strom života Martinem Šimákem
pro nás důvod, proč mluvíme o smrti otevřeně 
a klademe také důraz na osvětu.“

Jaké jsou největší výzvy, kterým čelíte 
při poskytování péče pečujícím osobám 
a umírajícím lidem v jejich domovech?

„Péče musí být dostupná téměř nonstop 
a  pokrývá rozsáhlé území Olomouckého, 
Zlínského a  Moravskoslezského kraje, 
což vyžaduje dobré plánování i  dostatek 
zkušeného personálu. Najít a  udržet pra-
covníky, kteří jsou nejen odborníci, ale 
také empatičtí „srdcaři”, není jednoduché. 
Péče o umírající i jejich blízké je psychicky 
i  fyzicky náročná, což platí nejen pro náš 
tým, ale i pro samotné pečující osoby, které 
často potřebují odlehčení a  podporu, aby 
situaci zvládly. 

Významnou výzvou je také financování – 
byť část nákladů hradí zdravotní pojišťovny, 
stále jsme závislí na darech a podpoře veřej-
nosti, nadací, grantů a dotací. Další výzvou je 
fakt, že se o  smrti a  umírání ve  společnosti 
stále málo mluví, což způsobuje, že se rodiny 
často dozvídají o naší pomoci pozdě.“

Jaké jsou nejčastější potřeby umírajících 
a jejich rodin, se kterými se setkáváte?

„Nejčastější potřeby nejsou jen zdravotní, 
ale často i hluboce lidské a vztahové. Pacienti 
si přejí být doma, v klidu, bez bolesti a v pří-
tomnosti svých blízkých – to je často to nej-
důležitější.

Rodiny potřebují podporu a vedení, pro-
tože často nevědí, co všechno taková si-
tuace obnáší a jak se k ní postavit. Hledají 
oporu, praktické rady, ale i  někoho, kdo 
s  nimi unese jejich strach, smutek a  bez-
moc. Velmi důležité je být jim k  dispozici, 
naslouchat jim a být jim nablízku nejen od-
borně, ale především také lidsky. Mnohdy 
rodiny potřebují i  možnost si odpočinout, 
aniž by měly výčitky, že něco zanedbávají. 
A často také potřebují ujištění, že to, co dě-
lají, dělají dobře. Nakonec je to právě kom-
binace odbornosti, empatie a  dostupnosti, 
která jim dává pocit jistoty v  tak náročné 
životní situaci.“ 

� (pokračování na str. 2)

Více informací o společném 
dopravním projektu obcí 
Mikroregionu na str. 3
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�
slovo starostky

Milí spoluobčané,
vůně posekané trávy, slunné dny a dlouhé večery nám opět připomínají, že 

je tu léto – čas zaslouženého odpočinku, nových zážitků a dovolených. Měsíc 
červen se nesl ve znamení sportovních her, hudebních přehlídek a tradičních 
Frýdlantských slavností, které zahájily pestrou letní sezónu. Ráda bych po-
děkovala všem, kdo se na organizaci těchto událostí podíleli – zvláště našim 
spolkům, organizacím, souborům i jednotlivcům.

Díky vám jsme si mohli užít krásné akce pro děti i dospělé. Příchod prázdnin vítají nejvíce naši 
školáci – čeká je koupání v řece nebo na koupališti, výlety s rodiči či pobyt u prarodičů, tábory, 
stanování nebo poznávání přírody. Studenti využívají volný čas na brigády nebo cesty do za-
hraničí, kde se často zlepšují v cizích jazycích. Letní měsíce jsou zkrátka plné pohybu, nových 
zážitků a zaslouženého volna.

Prázdniny ale nejsou obdobím odpočinku pro všechny. Jakmile se školní budovy vyprázdní, 
nastupují do nich řemeslníci a začínají nezbytné opravy. Tak jako v předchozích letech i  letos 
bude v základní škole na náměstí T. G. Masaryka čilý stavební ruch. Dojde k instalaci venkovních 
stínicích žaluzií na jižní straně pavilonu, opravě střechy, renovaci zadního venkovního schodiště 
a opravám podlah ve třídách i kabinetech.

Velkou změnou bude také pořízení nových šatních skříněk, které zlepší komfort našich žáků. 
V základní škole Komenského dojde k výměně osvětlení a začne se s rekonstrukcí školního hřiště.

Stavební práce čekají i mateřskou školu na Janáčkově ulici, kde od 1. července začne rozsáh-
lá rekonstrukce vnitřních rozvodů a kuchyně ve starší části budovy. Naproti tomu v „mateřince“ 
na Lubně již nyní probíhají poslední přípravy a kolaudace nové stavby, aby mohla 1. září přivítat 
své první malé návštěvníky. Věřím, že si nenecháte ujít příležitost navštívit naši novou krásnou 
školičku.

V  průběhu léta budou jako každý rok probíhat opravy vybraných chodníků a  komunikací 
ve městě i jeho částech. Pokračujeme ve výstavbě chodníku mezi Novou Vsí a Malenovicemi, 
čímž navážeme na již dokončený úsek. Realizujeme také další etapu chodníku na Lubně, kde 
zároveň dojde k opravě přilehlé komunikace. Uvědomuji si, že stavební práce mohou přinést jisté 
nepohodlí, ale věřím, že výsledky přispějí ke zvýšení bezpečnosti a komfortu dopravy v daných 
lokalitách.

A  jaké bude letošní léto? Frýdlant nad Ostravicí bude opět městem, kde to žije – kulturně, 
sportovně i společensky. Těšíme se na koncerty, divadelní představení, promítání letního kina 
pod širým nebem i tradiční srpnové trhy, které patří mezi oblíbené akce všech generací.

Léto je také časem, kdy bychom měli trávit více chvil se svými blízkými. Ať už se vydáte 
kempovat, objevovat krásy našeho okolí nebo zůstanete ve městě a využijete jeho nabídku, přeji 
vám, abyste si dopřáli chvíle klidu a  společných zážitků. Zpomalme, naslouchejme přírodě – 
a také jeden druhému. Naše koupaliště, sportovní areály, hřiště i relaxační centrum Kotelna jsou 
vám k dispozici – ať už si chcete zasportovat, odpočinout nebo se jen setkat s přáteli.

Věřím, že si každý z nás najde to své a léto si užije naplno. Přeji vám krásné letní dny plné 
slunce, pohody a inspirativních setkání. Všem, kdo se vydají na dovolenou, přeji krásné zážitky, 
odpočinek, a hlavně šťastný návrat domů.

� S úctou Helena Pešatová, starostka Frýdlantu

� (pokračování ze str. 1)
Jaké konkrétní aktivity pomáhají díky 

spolupráci s  MASkou pečujícím osobám 
v obcích našeho regionu?

„Díky právě probíhajícímu projektu, v  rámci 
kterého Strom života působí jako partnerská 
organizace s  finanční podporou, můžeme po-
skytovat odbornou pomoc pečujícím přímo v je-
jich domácím prostředí. Máme nadále možnost 
rozvíjet pracovní pozici odborného pracovníka 
mobilního hospice, o které jsem se zmiňoval již 
v odpovědi na předchozí otázku. Tento odbor-
ný pracovník není sociálním pracovníkem dle 
zákona o sociálních službách, ale jeho přínos 
je pro rodiny zásadní. Tento odborník pomáhá 
rodinám zvládnout praktickou stránku péče – 
učí manipulaci s kompenzačními a asistivními 
pomůckami, polohování, podávání stravy nebo 
odlehčovací techniky. 

Kromě praktické výuky poskytuje i psychic-
kou a sociální podporu – pomáhá rodinám při-
jmout novou roli pečujícího, podporuje otevře-
nou komunikaci o  zdravotním stavu pacienta 
a pomáhá při řešení problémů vzniklých napří-
klad v zaměstnání. Aktivně se podílí na komu-
nikaci s praktickými lékaři a pomáhá s vyjedná-
váním termínů sociálního šetření či s agendou 
spojenou s  příspěvkem na  péči. Důležitou 

součástí jeho práce je i podpora dětí v krizové 
situaci ve spolupráci s OSPODem nebo pomoc 
při naplnění tzv. posledních přání. Tato služba 
významně přispívá k udržení kvalitní péče v do-
mácím prostředí a k tomu, aby rodiny nezůstá-
valy na vše samy.“

Jaká je vaše zkušenost s  prací s  pe-
čujícími rodinnými příslušníky a  osobami 
na konci života a jak se snažíte zlepšit kva-
litu jejich života?

„Moje zkušenost s prací s pečujícími a s lid-
mi na konci života je hluboká, intenzivní a velmi 
silná. Velmi oceňuji, jak obrovské nasazení do-
káží rodiny v této těžké situaci projevit – a čas-
to přitom vůbec netuší, co vše je čeká. Proto se 
snažíme být jim co nejdříve oporou, nejen jak 
po stránce odborné, tak po stránce lidské. Uka-
zujeme jim, že na  to nejsou sami, že existují 
způsoby, jak zvládnout péči doma a zachovat 
při tom blízkost, klid i důstojnost.“

Co vás motivuje a naplňuje ve vaší práci 
ředitele mobilního hospice?

„To, co mě motivuje a naplňuje, je vědomí, 
že naše práce má hluboký smysl – že skutečně 
proměňujeme životy lidí v  nejtěžších chvílích. 
Velkou motivací je pro mě také náš tým – lidé, 
kteří jsou neuvěřitelně odhodlaní, laskaví a pro-
fesionální. Bez nich by Strom života nikdy ne-
vyrostl do podoby, jakou má dnes.“

Co přejete vašemu mobilnímu hospici 
do dalších let?

„Přál bych našemu mobilnímu hospici pře-
devším to, aby si i nadále zachoval své kořeny 
– tedy lidskost, důvěru a  rodinnou atmosféru. 
Abychom mohli poskytovat kvalitní péči vět-
šímu množství lidí a  zároveň zlepšovali pod-
mínky i pro naše zaměstnance. A samozřejmě 
si přeji i  stabilnější financování, které by nám 
umožnilo méně se bát o provoz a více rozvíjet 
a modernizovat poskytované služby.“

Kontakt na odborného pracovníka 
Mobilního hospice Strom života: 

553 038 014.

Rozhovor s ředitelem Mobilního hospice Strom života Martinem Šimákem

FRÝDLANT – Zaměstnanci Zdravotnické 
záchranné služby Moravskoslezského kraje se 
v pátek 20. června aktivně podíleli na ukázce slo-
žek Integrovaného záchranného systému, který 
proběhl na letišti ve Frýdlantě nad Ostravicí.

Součástí programu byl nácvik simulovaného 
zásahu při požáru letadla a dopravní nehoda, 
při které došlo k vyproštění zraněného z hava-
rovaného vozidla. Tato část přiblížila divákům 

reálné postupy záchranných složek při zása-
zích u dopravních nehod.

Celý den se nesl také v  duchu prevence 
a vzdělávání. Akce se zúčastnily děti z 1. stup-
ně základní školy ve  Frýdlantě nad Ostravicí, 
které měly možnost zblízka poznat techniku 
a  práci záchranářů, hasičů i  policistů. Děti si 
mohly prohlédnout sanitní vozy, vybavení pro 
první pomoc a klást dotazy přímo záchranářům.

Záchranáři se účastnili ukázky složek IZS

Konec školního roku je vždy obdobím bilan-
cování, radosti i očekávání. Letos tomu nebylo 
jinak na základní škole Komenského, kde se po-
slední dny nesly ve znamení rozmanitých akcí.

Děti prvního stupně ZŠ si užily tradiční osla-
vu Dne dětí, která byla výjimečná díky pestré-
mu programu plnému cirkusových aktivit. Cir-
kusový pedagog Jirka Sadila dětem představil 
svět cirkusových dovedností a  zábavy. Malí 
i velcí si mohli vyzkoušet žonglování s různými 
předměty, naučit se udržet balanc na chůdách 
či jednokolkách a vyzkoušet si skákání na pogo 
tyči nebo pedalla. Program byl navržen tak, 
aby si každý našel něco podle svých schop-
ností a zájmů.

Třídy absolvovaly školní výlety a zájemci z řad 

Na  začátku května jsme se jako skupina 
sedmi studentů a  dvou učitelů zúčastnili vý-
měnného pobytu v německém městě Amberg. 
Za tuto možnost vděčíme také Česko-němec-
kému fondu budoucnosti, který na tento pobyt 
štědře přispěl. Naším cílem bylo porovnat život 
v České republice a v Německu a zjistit, v čem 
jsou tyto státy rozdílné, nebo v  čem naopak 
podobné. 

Velmi viditelným rozdílem byl vliv katolic-
ké víry na  školní prostředí. Bavorsko samo 
o  sobě je silně katolické, ale překvapily nás 
kříže na  zdech snad každé místnosti školy, 
kterou jsme během našeho pobytu navštěvo-
vali. Po diskuzi s ředitelem jsme pochopili, že 
kříže ve  třídách jsou povinností každé bavor-
ské školy bez ohledu na její zaměření. Se ško-
lou se také pojí fakt, že prázdniny zde nejsou 
jako u  nás od  července do  srpna, ale trvají 
šest týdnů a začínají a končí v každé spolkové 
zemi Německa jinak. 

Co se týče dopravy, měli jsme opravdu 
štěstí na malé zpoždění vlaků při cestování. To 
však v Německu není vůbec pravidlem a dese-
timinutová zpoždění jsou běžná a skoro oče-
kávaná. Spolu s  vlakovou dopravou jsme si 
všimli, že ta autobusová moc využívána neby-
la, naopak lidé mnohem častěji upřednostňo-
vali kola nebo auta na každodenní cestování.

Část pobytu jsme trávili různými procház-
kami v přírodě, která se velmi podobá té naši. 
Patrným rozdílem však byla čistota přírody 
a ekologický přístup k ní. Překvapilo nás napří-
klad systematické zálohování plastových lahví 
a také minimální odpad v přírodě. 

Pobyt v  rodinách nás však ujistil, že stej-
ně jako u nás je každá domácnost něčím jiná 
a  díky tomu si každý odnášíme svůj vlastní 
kulturní zážitek. Co se jídla týče, často jsme 
si pochutnávali na tradičních preclících neboli 

V  rámci přeshraničního projektu „Setkávání 
s přáteli“ probíhá v  letošním roce série tří vzá-
jemných návštěv mezi žáky naší školy a partner-
skou Základní školou v Turzovce na Slovensku. 
Tento projekt navazuje na dlouholeté a přátel-
ské vztahy, které obě školy pojí už řadu let.

První fáze projektu se uskutečnila v  červ-
nu 2025, kdy se do  Turzovky vydali členové 
dětského folklorního souboru Chasička. Děti 
vystoupily s  připraveným folklorním pás-
mem a  potěšily publikum v  kulturním centru 
v  Turzovce. Jejich slovenské protějšky – děti 
z folklorního souboru Ďatelinka – rovněž před-
vedly své pásmo a vzájemně tak obohatily spo-

lečný kulturní zážitek.
Setkání proběhlo dne 6. června a mělo velmi 

srdečný a přátelský charakter. Kromě vystoupe-
ní dětí došlo i na milé posezení a výměnu zku-
šeností mezi pedagogy obou škol. Součástí pro-
gramu byla také společná svačina a oběd, které 
si užili jak děti, tak dospělí účastníci setkání.

Celé setkání bylo pro všechny zúčastněné 
nejen kulturním zážitkem, ale také důležitým 
momentem pro posílení přeshraniční spoluprá-
ce a přátelství. Už nyní se těšíme na další fáze 
projektu a  opětovné setkání se slovenskými 
přáteli.

�Táňa Ryšavá, ZŠ na nám. T. G. Masaryka

Návštěva Turzovky: Přátelství, které trvá

Kolo-během, tj. střídavě jízdou na kole, bě-
hem vedle kola nebo chůzí vedle kola, tedy 
zvýšenou fyzickou aktivitou, zabráníte ukláda-
ní „zlého“ LDL cholesterolu a  zvýšíte hladinu 
„hodného“ HDL cholesterolu a  tím přispějete 
k udržení svého zdraví.

8. ročník sportovně rekreačního závodu Ko-
lo-běh Frýdlantskem v Beskydech se uskuteční 
tradičně první sobotu v srpnu, tedy konkrétně 2. 
srpna. Startovat můžete kdykoliv od 10 do 14 
hodin z areálu YDYKSEB v Nové Vsi ve Frý-
dlantě nad Ostravicí. V závodě pak pokračujete 
po 27km okruhu postupně centry obcí Maleno-
vice, Frýdlant n. O, Pstruží, Čeladná a Ostra-
vice s  cílem opět v  areálu YDYKSEB. Okruh 
bude vyznačen 75 směrovými tabulemi v nej-
důležitějších terénních bodech.

Je vypsáno celkem pět různých soutěží 
(účastnická projížďka, hledání pokladů, test 
na  rychlost, vyzkoušení síly a  ověření zruč-
nosti). Z nabídky si tak určitě vyberete vhod-
nou soutěž dle momentálního naladění. Hlav-
ní soutěž závodu (účastnická projížďka) je 
přitom relaxační, neboť vítěz závodu a pořadí 
na dalších místech pro udílení cen je vyloso-
váno bez ohledu na čas a délku tratě, kterou 
účastník ujel. Stačí se jen na startu zaregist-
rovat a nejdříve po hodině pobytu na trati se 
pak v cíli nahlásit.

Další podrobnosti naleznete na  webu: htt-
ps://kolo-beh.wixsite.com/frydlantsko. Děku-
jeme všem podporovatelům za  všestrannou 
pomoc při přípravě závodu a při jeho průběhu.

� Stanislav Plucnara, organizátor závodu

Kolo-běh jako zabiják cholesterolu

Závěr školního roku na Komeňáku

Výměnný pobyt studentů v Německu
Bretzel a všude podávané perlivé vodě.

Uskutečnili jsme několik zajímavých výletů, 
zejména do historické tiskárny, kde jsme ne-
jen objevili tradiční techniky knihtisku a mohli 
si zblízka přivonět k tiskařské černi, ale odkud 
si také odnášíme obrazy vytištěné na původ-
ních strojích. Stejné či velmi podobné bychom 
našli u nás třeba v Kutné Hoře. Užili jsme si 
také plavby na  dřevěném říčním plochém 
nákladním člunu, jménem Plätte (tác), který 
se poněkud liší od  českých říčních vorů pro 
voroplavbu. Tím se z  Ambergu do  Regens-
burgu vozila vytěžená železná ruda, tehdejší 
ambergské největší bohatství, aby pak byla 
rozvážena dál po Dunaji do dalekých končin. 
Zpět z Regensburgu lodníci vozili bílý poklad 
– sůl – aby zvýšili své příjmy. Další společný 
výlet jsme měli do  planetária, kde jsme se 
na  vlastní oči přesvědčili, že hvězdné nebe 
máme společné.

Došli jsme k  závěru, že od  Německa se 
Česko ve  spoustě věcech neliší, ale menší 
rozdíly se tu samozřejmě najdou. Od  svých 
sousedů se však určitě máme co učit a  jsme 
vděční za  všechny zážitky, které nám tento 
pobyt přinesl.

žáků 2. stupně se vydali na zájezd do Itálie, kte-
rý byl skvělou příležitostí poznat novou kulturu, 
historii i přírodní krásy. Cesta do  italských měst 
(Řím a Ostia) a prohlídka památek přinesla nejen 
poučení, ale i spoustu zábavy, společných chvil.

Na  tradičních Zlatohrad(t)kách se žákům 
1. stupně ZŠ v  rámci ukázky Integrovaného 
záchranného systému představily jednotlivé 
složky – hasiči, záchranná služba, horská 
služba a policie. Děti měly jedinečnou příle-
žitost seznámit se s  jejich činností, výstrojí 
i  vybavením. Největší zájem vzbudila dyna-
mická ukázka hasičů, kteří předvedli simulaci 
vyproštění zraněné osoby z  havarovaného 
vozidla. Děti si odnesly spoustu nových in-
formací o tom, jak složky IZS spolupracují při 

záchraně lidských životů.
Ukončení školního roku bylo také časem zá-

věrečného hodnocení. Učitelé pečlivě uzavřeli 
známky, zhodnotili celoroční práci a  předali 
dětem jejich vysvědčení. Pro většinu žáků to 
znamenalo nejen odměnu za  jejich úsilí, ale 
i motivaci do dalších školních výzev. Na závěr 
vyučující popřáli dětem krásné a  pohodové 
prázdniny. Nové zážitky a odpočinek jsou totiž 
tou nejlepší odměnou za celoroční práci.

Ať už se žáci vydají kamkoliv, vzpomínky 
na  letošní rok na  Komeňáku jim jistě vydrží 
dlouho. Přejeme všem žákům, učitelům i  za-
městnancům školy krásné prázdniny a  devá-
ťákům hodně štěstí a  úspěchů na  středních 
školách. � ZŠ Komenského



– 3 – Červenec 2025

SOBOTNÍ PŘEDPOUŤOVÉ 
ODPOLEDNE

12. 7. ve 14.00 h.
na fotbalovém hřišti 

na Samčance
utkání: 

SVOBODNÍ x ŽENATÍ

Staré Hamry

slovo starostky pro obce Mikroregionu 
Vážení spoluobčané,
červencové vydání Mikroregionu 

nám připomíná, že polovina roku 
2025 je u  konce. Jsou před námi 
prázdniny a čas dovolených. Přeje-
me všem krásné a pohodové léto, 
příjemnou dovolenou a dětem, stá-
vajícím i budoucím školákům, krás-
né prázdniny, plné her a zážitků. 

Oblíbený projekt TU–BUS, který zajišťuje veřejnou dopravu v okolí Lysé hory, se vrací i v létě 
2025. A to ve větším rozsahu! Každou sobotu, neděli a státní svátky v měsících červenec, 
srpen a září budou opět jezdit dva autobusy, které usnadní turistům cestování v oblasti:

• Frýdlant nad Ostravicí – Ostravice – Staré Hamry – Bílá
• Ostravice, Sepetná – Ostravice
První autobusy vyrazí v sobotu 5. července a po celé léto budou jezdit jako veřejná linková 

doprava dle platného jízdního řádu. A to zcela zdarma.
Autobusy budou zastavovat na všech běžných zastávkách na trase a opět i na Gruni. Novin-

kou letošní sezóny je také dočasná zastávka v Bílé na Konečné, která ještě více zpřístupní 
krásy beskydské přírody.

Jízdní řády najdete:
• na zastávkách podél trasy
• a také online na IDOS.cz
Upozorňujeme, že v autobusech nebude povolena přeprava kol a psů.
O co v projektu jde?
Projekt TU–BUS byl spuštěn poprvé v  roce 2021 jako pilotní řešení, jak nabídnout šetrnou 

alternativu k  individuální dopravě v oblasti Lysé hory a okolí. Cílem je motivovat návštěvníky, 
aby využívali veřejnou dopravu místo osobních aut – a tím pomoci chránit zdejší přírodu i zlepšit 
dopravní situaci.

Chceme dopřát sobě, turistům i dalším generacím zažít nerušenou krásu beskydské přírody, 
zvláště v CHKO Beskydy. Silnice v horách navíc nebyly stavěny na takový nápor dopravy, jaký 
dnes zažíváme. Pokud budeme projekt TU–BUS dlouhodobě podporovat, věříme, že pomůže 
vyřešit problémy s dopravou a parkováním, které trápí nejen místní, ale i samotné návštěvníky.

Kdo za tím stojí?
Letní provoz TU–BUSu je výsledkem spolupráce mezi:
• obcemi Ostravice, Staré Hamry, Malenovice a Krásná, společně uzavřeli Memorandum 

o spolupráci, které spojuje úsilí i  finanční prostředky obcí a kraje pro rozvoj udržitelné turistiky 
v regionu

• Moravskoslezským krajem
• a letos se připojily také město Frýdlant nad Ostravicí a obec Bílá
Chceš pomoci přírodě a užít si výlet bez stresu z parkování?
TU–BUS je tu pro tebe. Svez se a nech auto doma.
� Eva Tořová, starostka obce Staré Hamry

Přehled bohoslužeb 
v červenci

3. červenec, Svátek sv. Tomáše, apoštola:
Ostravice-Medela 10.00

5. červenec, Slavnost sv. Cyrila 
a Metoděje, patronů Evropy: 

Ostravice 8.00, Bílá-Hlavatá 10.00 – pouť
6. červenec, 14. neděle v mezidobí:

Ostravice 8.00, Bílá 10.00, Staré Hamry 11.30
11. červenec, Svátek sv. Benedikta, 

patrona Evropy: 
Ostravice 17.00

13. červenec, 15. neděle v mezidobí:
Ostravice 8.00, Staré Hamry 10.00 – pouť
20. červenec, 16. neděle v mezidobí:

Ostravice 8.00, Bílá 10.00 – pouť
25. červenec, Svátek sv. Jakuba apoštola:

Ostravice 17:00
27. červenec, 17. neděle v mezidobí:

Ostravice 8.00, Bílá 10.00, Staré Hamry 11.30

jubilea
V měsíci červenci 2025 oslaví 

své životní jubileum:
Paní LIANA KUBAČÁKOVÁ – 50 let

Pan LUDVÍK MILFAIT – 50 let
Paní BOŽENA PAVLICOVÁ – 65 let

Paní JANA FILIPOVÁ – 70 let
Paní ALENA KLEPÁČOVÁ – 75 let
Našim jubilantům k jejich výročí 

srdečně blahopřejeme a do dalších let 
přejeme pevné zdraví!

V sobotu 7. června jsme se společně s dal-
šími týmy obcí našeho mikroregionu sešli 
na dalším ročníku Beskydských her bez hranic. 
Tentokrát byla pořadatelem této oblíbené akce 
obec Ostravice, kde společně týmy dospělých 
a dětí soutěžily v pěti netradičních disciplínách.

Soutěžili jsme za tým „3 v 1“, složeném ze 
sportovců ze Starých Hamer, Bílé a MAS Frý-
dlantsko-Beskydy. Na  obtížnosti a  záludnosti 
letošních disciplín se podepsal déšť, ale my 
jsme se počasím nenechali rozhodit a společ-
ným odhodláním a nasazením každého člena 
jsme se umístili na  krásném sdíleném 4.–5. 
místě. 

Za  dětský tým soutěžili mimo jiné stávající 
i bývalí žáci naší školy. Jmenovitě: Adéla Liďá-
ková, Ethel Veselková, Jarek Kubala, Vojta Toř 
a Vítek Kubačák.

V  příštím roce je pořádání her na  našem 
týmu. Domluvili jsme se, že společnými silami 
hry uspořádáme pod sjezdovkou na Bílé.

Letní kino – Léto s Evženem
V  pátek 18. 7. vás zveme na  letní kino. 

Promítat se bude česká komedie „Léto s Ev-
ženem“, tradičně u  Domu hasičů na  Sam-
čance od 21.00 h. (po setmění).

Beskydské hry bez hranic 2025

Letošní účast v soutěži Vesnice roku 2025 
Moravskoslezského kraje se nám skutečně 
povedla. Získali jsme oranžovou stuhu, což je 
ocenění za  spolupráci se zemědělskými sub-
jekty v  obci. Zároveň to znamená, že jsme 
postoupili do celostátního kola a obec budeme 
v září prezentovat před celostátní komisi.

Dále jsme získali Čestné uznání za  účast 
v  krajském kole soutěže Vesnice roku 2025 
a také jsme byli oceněni za vedení obecní kro-
niky.

Slavnostní předání ocenění se uskuteční 
ve  vítězné obci Moravskoslezského kraje – 
Hnojníku, dne 12. července.

Vesnice roku 2025 – s oranžovou stuhou

Jako každoročně, tak i letošní jaro a léto je 
plné oblíbených kulturních a  společenských 
akcí.

Co bylo:
V sobotu 17. května jsme společně navštívili 

další z  atraktivit Technotrasy. Tentokrát jsme 
navštívili Muzeum nákladních automobilů Tatra 
v  Kopřivnici, absolvovali jsme komentovanou 
prohlídku legendárního vlaku Slovenská strela 
a  po  obědě v  restauraci Präsident v  Kopřiv-
nici, kde děti obsluhoval robot, jsme zavítali 
do Zbrašovských aragonitových jeskyní v Tep-
licích nad Bečvou. Společně jsme poznali další 
zajímavá místa našeho kraje i  blízkého okolí 
a z  reakcí soudím, že i přes nepřízeň počasí, 
zimu a déšť, se zájezd vydařil.

V sobotu 31. května jsme společně s našimi 

hasiči káceli májku a smažili vaječinu. Tradiční 
akce přilákala spoustu občanů, malých i  vel-
kých. Hudba, občerstvení a výborná vaječina. 
Prostě super akce, kterou nezkazil ani večerní 
déšť. Děkujeme našim hasičům za  perfektně 
připravenou akci.

V  neděli 1. června rodiče s  dětmi zamířili 
na naše fotbalové hřiště na Den dětí, kde jsme 
připravili den plný her a zábavy. Připravený bo-
hatý program si i přes občasnou spršku deště 
užily nejen děti, ale také jejich doprovod.

Co bude?
Červenec:
• sobota 12. 7. ve 14 hodin tradiční předpou-

ťové fotbalové odpoledne 
• neděle 13. 7. v 10 hodin poutní bohoslužba 

v kostele sv. Jindřicha
• pátek 18. 7. od 21 hodin Letní kino u Domu 

hasičů 
• pátek 25. 7. v 16.45 hodin Beskyd Rallye 

na parkovišti na Samčance
Srpen:
• sobota 9. 8. Starohamerský kotlík a drvař 
• pátek 22. 8. Letní kino u Domu hasičů
• sobota 23. 8. „Lidé lidem v  Beskydech“ 

na Konečné 
• sobota 30. 8. „Gruň náš šumný jediný“ 

Po jarních akcích přichází porce těch letních

zprávičky ze školy

Plavecký výcvik
Pod dohledem zkušených instruk-

torů se děti postupně seznamovaly 
s  vodním prostředím. Lekce byly 
uzpůsobeny věku a  dovednostem 
dětí, od  těch nejmenších, které se 
učily základní splývání a práci s des-
kou, až po starší žáky, kteří zdokona-
lovali kraul, znak či prsa. Nechyběly 
ani hry a zábavné aktivity, které pla-
vání dětem ještě více zpříjemnily.

Plavecký výcvik by se nemohl 
uskutečnit bez podpory vedení školy a  obce, které se každoročně podílí na  financování nad 
rámec povinného plaveckého výcviku určeného nejen pro žáky 2. a 3.ročníku, ale pro všechny 
žáky školy.

Bezpečnost v online prostředí
Ve  středu 4. 6. k  nám zavítala 

paní policistka PČR s  preventivním 
programem pro 1.–5. ročník – Bez-
pečnost na internetu.

V dnešní době, kdy se velká část 
našeho života odehrává online, je 
pro děti klíčové vědět, jak se chránit 
před riziky. Policistka srozumitelným 
způsobem vysvětlila, na  co si dát 
pozor při používání sociálních sítí, 
online her a při komunikaci s nezná-
mými lidmi. Věříme, že získané informace jim pomohou pohybovat se v online světě bezpečněji 
a s větší jistotou. 

Nezapomenutelný školní výlet
Dne 11. 6. jsme se společně vydali na vesmírné dobrodružství pro celou rodinu. Cílem bylo 

Planetárium Ostrava, místo, kde se sny o cestách vesmírem stávají na chvíli realitou. Byla to 
skvělá příležitost strávit společný čas mimo školní lavice a prožít spolu něco nového.

Hlavním bodem programu byla projekce pod hvězdnou kupolí. Díky moderním technologiím 
jsme se ocitli přímo uprostřed galaxií, pozorovali jsme zblízka planety naší sluneční soustavy 
a dozvěděli se fascinující fakta o hvězdách, mlhovinách a souhvězdích. Na závěr jsme zhlédli 
animovaný příběh, který i těm nejmenším názorně vysvětlil kouzlo střídání dne a noci a také čtyř 
ročních období. Projekce byla působivá nejen pro děti, ale i pro dospělé.

Ale to nebylo všechno... Poté 
jsme se ve  skupinkách vypravili 
do hvězdárny, kde jsme měli mož-
nost si prohlédnout hvězdářský 
dalekohled, kterým jsme se snažili 
dohlédnout až ke Slunci. Výlet byl 
nezapomenutelný a už teď se těší-
me, kam nás to zavane příští rok.

Poděkování
Školní rok uplynul a já bych chtěla touto cestou poděkovat všem, kdo jste se podíleli na životě 

naší školy – ať už jako zaměstnanci, žáci, rodiče, vedení i zaměstnanci obce, dobrovolní hasiči 
i vy ostatní.

Vaše práce, podpora, nadšení i každodenní úsilí měly zásadní vliv na to, že škola nebyla jen 
místem vzdělávání, ale i prostorem spolupráce, respektu a společného růstu. 

Děkuji za všechno, co jste škole v tomto roce dali, a přeji vám krásné léto plné klidu, 
radosti a zaslouženého odpočinku.� Zuzana Durčáková

Z  důvodu přestavby autobusové zastávky 
„Staré Hamry, most“ došlo ke  změně v  orga-
nizaci provozu regionální autobusové dopravy 
na linkách 348, 990, 910, 126 s platností od 2. 
6. do 12. 10. 2025.

Zároveň došlo k  přemístění zastávky „Sta-

ré Hamry, most“ obousměrně na  provizorní 
stanoviště ve  směru do/z Ostravice na  silnici 
I/56 a ve směru do/ze Stýskalonky na vedlej-
ší komunikaci. Vybrané návaznosti jsou z této 
zastávky přesunuty do zastávky Staré Hamry, 
rozc. Černá.

Změna v dopravě
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slovo starosty

Vážení spoluobčané,
máme tu červenec, první prázdninový měsíc, na který se nejvíce těší 

naši školáci. Začíná období dovolených a  zaslouženého odpočinku. Ať 
už vyrážíte na cesty nebo trávíte volné dny doma, přeji vám, ať si léto 
užijete co nejlépe. Věřím, že si najdete čas i na prázdninové procházky 
v okolí Lhotky, kdy naše obec a  její okolí nabízí řadu zajímavých míst, 
o kterých se více dozvíte na obecních stránkách v sekci „Zajímavá mís-
ta“. Za návštěvu stojí také okolí nově vybudovaných obecních rybníčků, které láká k příjemné 
relaxaci v přírodě. Rád bych také poděkoval našemu soutěžnímu týmu, rozhodčímu za obec 
i všem fanouškům, kteří reprezentovali a podporovali Lhotku na akci Beskydské hry bez hranic 
na Ostravici – děkujeme za skvělou atmosféru!

Aktuálně probíhá výběrové řízení na dodavatele stavby „Rekonstrukce obecní budovy č. p. 76 
ve  Lhotce“, tedy budovy bývalé hospody Pod Ořechem. Naším cílem je mít stavbu hotovou 
do konce příštího roku, abychom společně mohli tento prostor opět smysluplně využívat.

Užívejte si léta, čerpejte energii a věnujte se tomu, co vám přináší radost. Všem, kdo se chys-
tají na cesty, přeji šťastný návrat domů, dětem spoustu krásných prázdninových zážitků a nám 
všem slunce, úsměv a dobrou náladu. 

� S přáním hezkého léta Zdeněk Kubala, starosta

rozloučili jsme se 

V měsíci červnu jsme se rozloučili 
s panem Milanem Mynařem, 

který nás opustil ve věku 94 let, 
a s panem Jaromírem Klimkem, 
který nás opustil ve věku 81 let.  

Rodině i pozůstalým upřímnou soustrast.

jubilea
V měsíci červenci oslaví 

svá životní jubilea:
Anna Šrubařová – 93 let
Augustin Kožuch – 93 let
Richard Dohnal – 60 let

Všem oslavencům přejeme hodně 
štěstí, pohody a pevné zdraví.

krátce z obce 

Termíny svozu
Termíny svozu komunálního odpadu v  čer-
venci: pondělí 7. 7. a 21. 7. 

Odpadové hospodářství
Biologicky rozložitelný odpad rostlinného 
původu, velkoobjemový a elektroodpad mů-
žete odevzdávat vždy v sobotu od 10 do 12 
hodin na sběrném místě u bývalého kravína. 
Na  tomto sběrném místě se přijímá náby-
tek výhradně v  rozebraném stavu. Obecní 
zaměstnanci nemají kapacitu ani povinnost 
nábytek demontovat. Nábytek se ukládá pří-
mo do kontejnerů, ze kterých bude odvážen 
na  skládku. Nebudeme odvážet „vzduch“, 
za který platíme. Nevybírá se stavební od-
pad, jako jsou cihly, střešní krytiny, sta-
vební suť, okna aj. 
Děkujeme za  pochopení a  dodržování pra-
videl.

„Přijela pouť a  lidí proud zaplnil na  návsi 
kdejakej kout…,“ zpívá ve známé písni Karel Gott. 

Přesně tak to o první červnové neděli ve Lhot-
ce nebylo, ale lhotecká pouť vzpomenuta byla. 
A  nejen to. Dokonce se i  uskutečnila. A  proč 
zrovna v tomto období? Je třeba připomenout, že 
lhotecká kaple má – stejně jako celá řada chrámů 
a kostelů ve světě – v názvu Navštívení Panny 
Marie. Tato událost dle biblického Nového záko-
na připomíná setkání Panny Marie s  příbuznou 
Alžbětou, budoucí matkou Jana Křtitele. Celo-
světově se vzpomíná, slaví a pokračuje poutními 
zábavami po posledním dni v květnu. Kromě toho 
toto „Navštívení“ bylo odedávna inspirací mnoha 
světových malířů ke  zhotovení uměleckých děl. 
Stejně tak je možno velký obraz Navštívení Pan-
ny Marie spatřit na oltáři lhotecké kaple.  

No a jaké to o té pouťové neděli ve Lhotce 
bylo? Slavnostní poutní mši svatou obohatilo 
svým repertoárem, sestávajícím se především 
z vícehlasých duchovních písní, smíšené sbo-
rové uskupení Cantamus. A po mši se uskuteč-
nila před kaplí i malá poutní slavnost. Nechy-
běly pouťové papírové krepové barevné růže, 
ale ani tvarohové, makové a ořechové pouťové 
koláčky, při kterých si mohli účastníci spolu při-
pít červeným nebo bílým vínem. 

Ze lhotecké kroniky i  vyprávění pamětníků 
víme, že pouť, na které se každoročně scháze-

la celá široká rodina, známí i přátelé, pokračo-
vala vždy odpoledním posezením a podvečerní 
zábavou v obou tehdejších lhoteckých hospo-
dách. I  když takové to letos nebylo, na  pouť, 
která patří ke lhoteckým tradicím a kterou navíc 
letos ozdobilo příjemné, téměř letní počasí, se 
ani tentokrát nezapomnělo. 

Že jste o tom někteří nikdy neslyšeli? Neva-
dí. Stačí si to poznamenat pro příští rok do ka-
lendáře a přijít… � P. Pasek

Pouť byla ve Lhotce i letos

Upozorňujeme, že v  obci platí obecně zá-
vazná vyhláška o  regulaci hlučných činností 
v obci, podle které je každý povinen zdržet se 
o  nedělích a  ve  státem uznaných dnech pra-
covního klidu po  celý den veškerých prací 
spojených s  užíváním zařízení a  přístrojů 

způsobujících hluk. Porušení povinností sta-
novených touto obecně závaznou vyhláškou 
lze postihovat jako přestupek. Proto vás žá-
dáme, dodržujte tuto vyhlášku a dopřejte klidu 
o  nedělích a  svátcích svým sousedům i  ná-
vštěvníkům obce. � oú

Upozornění na obecně závaznou vyhlášku

V  úterý 24. června nás poctili návštěvou 
policisté s pracovními psy. Dozvěděli jsme se 
o možnostech výcviku těchto psů a zhlédli jsme 
ukázku vyhledání bomby a zadržení pachatele 
přistiženého při činu či zloděje na útěku. Děti si 
mohly prohlédnout vybavení policistů a služeb-
ní vozy. Největší radost měly z policejních hou-

kaček. Odpoledne byla naše chodba protkaná 
poutavým vyprávěním dětí směrem k  rodičům 
o  napínavých dopoledních událostech. Tímto 
jsme v tomto týdnu završili téma IZS. Děkuje-
me tatínkovi Olíka za seznámení s povoláním 
psovoda!

� Za kol. MŠ Lhotka Radana Buďo

Ukázka práce policejních 
psovodů v naší MŠ Lhotka

„Láska hory přenáší“, „Když se dva perou, 
třetí se směje“, „Mluviti stříbro, mlčeti zlato“ 
a další necelou dvacítku známých přísloví, kte-
rá se skrývala v  obrázcích, musely najít sou-
těžní skupinky o druhém červnovém pondělku 
na lhoteckém Kuříně. To však nebyl hlavní, ale 
pouze doprovodný program, který pro své čle-
ny, ale i ostatní Lhoťany připravil na odpoledne 
výbor klubu seniorů. 

Sedm týdnů po Velikonocích jsou v katolic-
kém kalendáři každoročně Svatodušní svát-
ky a  ty se tradičně na Lašsku, a  tedy i u nás 
ve Lhotce, připomínají smažením kotlíkové va-
ječiny v přírodě. 

Obě letošní „várky“ vaječiny, na které „padlo“ 
vždy po  více než osmdesáti vejcích, chutnaly 
na čerstvých krajících chleba s pažitkou výtečně 
a mnohým z nás se v průběhu odpoledne nabíze-
la ještě další přísloví. Než se vaječina dosmažila, 
tak to bylo: „Sytý hladovému nevěří“ a při druhé 
várce: „Jez do polosyta, vyjdou ti naplno léta“.

Samozřejmě, že k dobrému jídlu patří i dobré 
pití. A právě o  to se postarala osádka nápojo-
vého kiosku, ve kterém šla „na dračku“ zejmé-
na čepovaná Radegastova „dvanáctka“. Stalo 
se už zvykem, že při akcích lhoteckých seni-
orů v přírodě nechybí ani harmonika, takže se 
na Kuříně i zpívalo. Plakátová propagace a snad 
i slunečné počasí ovlivnily i účast. Byla větší než 
v  předchozích letech. A  to zejména o  nečleny 

klubu. Setkání seniorů tradičně navštěvuje i pan 
starosta obce. Tentokrát spolu s  manželkou 
nejen zpestřili nápojovou nabídku, ale přinesli 
i čerstvou informaci o úspěchu lhoteckého druž-
stva na Beskydských hrách bez hranic. 

A  pokud platí i  další přísloví, že: „Láska 
prochází žaludkem“, asi ani za  rok nebude 
o  účastníky smažení vaječiny nouze. O  nad-
cházejících prázdninových letních měsících bu-
dou mít lhotečtí senioři volno pro vlastní rodin-
né aktivity, pobyty mimo Lhotku, nebo naopak 
pro péči o vnoučata. Ale hned v prvním měsíci 
po prázdninách pro ně výbor Klubu připravil tři 
různé akce – jednu sportovně-společenskou, 
další poznávací, ale třetí kulinářskou. O  nich 
se zájemci opět v  předstihu dozví z  plakátů 
i stránek Mikroregionu. A kdo se jich zúčastní, 
ověří si platnost ještě jednoho přísloví: „Lépe je 
jednou vidět, než třikrát slyšet“.  � P. Pasek

O vaječině – tentokrát s příslovími

V  sobotu 7. června se konaly Beskydské 
hry bez hranic. Letošním pořadatelem se stala 
obec Ostravice. 

Lhotku reprezentovali: starosta Zdeněk Ku-
bala jako kapitán, Ivan Slípek, Jan Závodný, 
Radomír Lepík, Alena Krnáčová, Gaja Strako-
šová, Adéla Maruničová, Tomáš Marunič, Felix 
Krnáč, Lukáš Pečínka, Jiří Pečínka, Barbora 
Kunešová, Elen Žurovcová a Eliška Kožucho-
vá. Jako rozhodčí s námi jela již tradičně Zdeň-
ka Maruničová. 

Počasí nebylo zrovna příznivé a  chvíle-
mi pořádně zapršelo. Náš tým přesto bojoval 
a  Lhotka se opět neztratila v  silné konkurenci 
závodníků z  okolních obcí. V  kategorii dospě-
lých jsme se umístili na prvním místě, v kategorii 
dětí jsme obsadili třetí místo a celkově skončila 
Lhotka na krásném druhém místě. Poctivá pří-
prava a  tréninky se nám vyplatily! Děkujeme 
lhoteckým hasičům za půjčení vzduchovky a za-
jištění dopravy na závod. Děkujeme také všem 

Lhotka stanula opět na stupních vítězů!

Lhoťanům, kteří nás přišli na Ostravici podpořit 
a pořádně fandili. A v neposlední řadě děkujeme 

lhoteckým závodníkům za příkladnou reprezen-
taci. Těšíme se zase za rok. � V. K.

V  sobotu 21. června se v  areálu sportovi-
ště Kuřín konal Dětský hravě-sportovní den, 
který uspořádal Sbor dobrovolných hasičů 
ve Lhotce. Akce přilákala desítky dětí, rodičů, 
prarodičů i dalších obyvatel nejen z Lhotky, ale 
i z okolních obcí. Počasí nám přálo a celý den 
se nesl ve znamení dobré nálady, radosti, zá-
bavy a přátelského setkávání.

Pro děti byl připraven opravdu bohatý pro-
gram – nechyběl skákací hrad, pěnová show 
a  také soutěže jako střelba ze vzduchovky 
a  v  sestřiku s  džberovou stříkačkou. Mladí 
účastníci si navíc mohli vyzkoušet i  hasičské 
překážky, které byly nejen zábavné, ale i  fy-
zicky náročné. Po splnění jednotlivých disciplín 
si děti mohly vyzvednout zaslouženou sladkou 
odměnu, která byla příjemnou tečkou za jejich 
výkony.

Na své si ale přišli i dospělí a senioři, kteří si 
mohli vyslechnout zajímavou přednášku o péči 
o zdraví a zároveň si prověřit své znalosti v kví-
zu o historii obce, který měl velký úspěch. Jedi-
nečností celého odpoledne byla Dětská hasič-
ská soutěž, která široké veřejnosti představila 
činnost mladých hasičů. 

Družstvo mladých hasičů ze Lhotky v soutě-
ži zazářilo a umístilo se hned třikrát na 1. místě 

– jejich výkon ocenili všichni přítomní hlasitým 
potleskem a uznáním. Do soutěže se zapojila 
také další družstva ze sborů dobrovolných ha-
sičů z  okolních obcí, čímž se akce proměnila 
v krásné přátelské setkání napříč regionem.

Velké poděkování patří všem, kdo se podíle-
li na organizaci, přípravách i hladkém průběhu 
celé akce. Zvláštní poděkování si zaslouží MAS 
Frýdlantsko Beskydy, díky jejíž podpoře v rám-
ci programu „V Beskydech to žije – 2025“ bylo 
možné tuto událost uskutečnit. 

� Radek Závodný

Hasičský hravě sportovní den pro děti

V  sobotu 24. května se v  areálu mateřské 
školy uskutečnil Rodinný den, který se letos 
nesl v  kouzelném duchu oblíbených Večer-
níčků. Ač počasí zůstávalo chladnější, zájem 
veřejnosti byl opravdu velký – akce přilákala 
celkem 98 dětí s rodiči, což je více než v před-
chozích letech. To přineslo radost nejen klubu 
žen, který pořádal soutěže, ale i  skupině or-
ganizátorů, kterou tvořily převážně maminky 
místních dětí.

Pro děti bylo připraveno 10 hravých disci-
plín, za jejichž splnění získaly balíčky s hračka-
mi. Nechyběl nafukovací hrad, malování na ob-
ličej a celou akci oživilo také krásné vystoupení 
mladých gymnastek, které sklidilo zasloužený 
potlesk. Dospělí si mezitím mohli zavzpomínat 
na své vlastní dětství s tématem večerních po-
hádek a užít si příjemné chvíle se svými dětmi. 
O chuťové buňky se postaralo bohaté občerst-
vení, které přispělo k celkově pohodové a přá-
telské atmosféře.

Velké poděkování patří všem, kdo se na or-
ganizaci Rodinného dne podíleli – především 

Ohlédnutí za Rodinným dnem plným Večerníčků
aktivním maminkám, které věnovaly svůj čas 
a energii, aby mohli malí i velcí návštěvníci za-
žít nezapomenutelné odpoledne.

Už teď se těšíme na příští ročník!
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v zákulisí – bez vás by to nešlo.
Speciální poděkování patří kulturní komisi 

obce Baška za přípravu a koordinaci celého pro-
gramu a také členům Fotbalového klubu Baška, 
kteří se podíleli nejen na  organizaci sportovní 
části, ale i na zajištění občerstvení a zázemí.

Díky také vám všem, kteří jste se přišli po-
dívat, za krásný den. Těšíme se na vás zase 
za rok – Baška na Bašce 2026 a určitě to opět 
bude stát za to!

Baška

V sobotu 24. května se v Kunčičkách u Bašky 
uskutečnil tradiční Den obce Baška – a byl to den, 
na který se jen tak nezapomene. Fotbalové hřiště 
se proměnilo v dějiště sportovních klání, hudebních 
vystoupení, dětské radosti i sousedského setkává-
ní. Akce, která vznikla díky obci Baška a místním 
spolkům, nabídla program opravdu nabitý.

Už ráno začal turnaj přípravek „O  pohár 
Karla Kovala“. Malí fotbalisté předvedli obdi-
vuhodné výkony, někdy možná větší nasazení 
než hráči Ligy mistrů. Odpoledne pak patřilo 
sérii mistrovských zápasů různých kategorií 
a Baška hrála hned několikrát. Fanoušci na tri-
bunách se rozhodně nenudili!

Po  obědě zahájil hlavní program starosta 
Tomáš Břežek. A pak už se pódium rozezně-
lo dětským smíchem – MŠ Kopretina z Bašky 
předvedla milé vystoupení dětí všech pěti tříd, 
od Berušek po Motýlky. Rodiče, babičky i ko-
lemjdoucí tleskali jako o život.

Na  vystoupení navázala dívčí kapela The 
BlueBerries z Bašky, která dokázala, že i  čtr-
náctileté holky to na pódiu umí pořádně rozjet. 
Mladičké „borůvky“ zahrály vlastní písně i zná-
mé hity – a zcela si získaly publikum.

O zábavu se dál postarala ukázka hobby hor-
singu pod vedením Pavly Hrabalové. Ano, skákání 
přes překážky s koníkem na tyči není jen roztomilé, 
ale je to mnohdy také náročná sportovní výzva.

Následovala dechovka Vlčnovjanka, která 
přivezla klasické polky a  valčíky, ale také fil-
movou a  muzikálovou hudbu – v  podání pro-
fesionálních hudebníků a výborných sólistů, ti 
všichni potěšili a  rozehřáli srdíčka nejen divá-
kům dříve narozeným.

Pro děti byla připravena klaunská show 
Šapito – ChokerShow, doplněná o  celodenní 
workshopy. Charita opět připravila oblíbené díl-
ničky a děti měly k dispozici i dětský koutek MŠ 

DOVOLENÁ LÉKAŘKY
Všeobecná praktická lékařka MUDr. Věra Žídková, Ph.D. ve dnech 

17.–18. července NEORDINUJE.
V akutních případech zastupuje MUDr. Halina Plitková, 
tel. 739 371 376, Těšínská 3663, 738 01 Frýdek-Místek

Děkujeme za pochopení. Ordinace MUDr. Žídkové

„Tak přísahám,“ neslo se jednohlasně naší 
knihovnou v pátek 13. června. Udatní malí čte-
nářští panoši z 1. tříd Základní školy Baška se 
totiž přišli k  panu starostovi a  skřítku Knihov-
níčkovi ucházet o to pravé čtenářské rytířství. 

Odvážně proto vkročili do  prostor našeho 
čtenářského království, odhodlaně se postavili 
vskutku těžkým výzvám – básničkám na kaž-
dé písmenko ze slůvka ČTENÁŘ a  pohádce 
O třech kůzlátkách – aby mohli následně slav-
nostně složit čtenářský slib; přísahali, že budou 
ochraňovat knížky a  vše dobré, co je v  nich 
napsáno, ale také že přes prázdniny přečtou 
alespoň jednu knížku (A ano, mladý pane, číst 
se dá i na rybách!).

No a  kdepak že takovou krásnou kníž-
ku najdou? Přece v  knihovně! Pan starosta 
pak každého panoše pasoval svým mečem 
na opravdového čtenáře s velkým „Č“ a každý 

takovýto rytíř obdržel čtenářský glejt, aby se 
v tom velkém světě plném písmenek neztratil, 
ale také malého skřítka Knihovníčka, kterého 
může každý z nich vyměnit u nás v knihovně 
za  kartičku do  knihovny na  rok zadarmo, což 
hned v následujícím týdnu dva rytíři spolu s ma-
minkami a babičkami učinili.

Jak byly děti správně uvedeny svými třídní-
mi paními učitelkami – paní Pieknicovou a paní 
Teperovou – v září k nim přišly děti, které se 
sotva uměly podepsat tiskacím a  poznaly jen 
pár písmenek, zato v červnu se už dívají do tvá-
ří nejen velkým školákům, ale především ma-
lým čtenářům.

Milí Rytíři čtenářského řádu, utíkejte do svě-
ta plného písmenek, bijte se za  ta správná 
slova a už se těšíme, až se k nám v knihovně 
připojíte se svou vlastní čtenářskou kartičkou!

� Kateřina Švarcová, Knihovna Baška

Slibuji, že se budu bít za vše dobré, 
co je v knížkách napsáno

Milí naši čtenáři, léto je pomalu ale jistě tady 
a s ním i slavné období dovolenek. A copak že 
to neodmyslitelně patří k nějakému tomu lehát-
ku, podvečeru u ohně či snídani v trávě? Přece 
ta správná knížka!

Nu, a protože jsem si všimla, že jste se někte-
ří už v květnu zásobovali v naší knihovně kvalitní 
literaturou na cesty, na kterou by si mnozí z nás 
jistě musejí pořídit celý kufr (ano, do této katego-
rie se bohužel-bohudík řadím též!), dovolujeme 
si vyhlásit jednu letní mini fotosoutěž.

Vy, co pamatujete dnes už poněkud kultovní 

snímek Amélie z  Montmartru, jistě si vybavíte 
onoho zahradního trpaslíka, který s drobnou po-
mocí slečny letušky procestoval takřka celý svět 
– a my se ptáme, kam až mohou zabloudit knížky 
vypůjčené u nás v knihovně, když si je na něja-
kou tu dovolenku přibalíte do batůžku s sebou?

Po  celé léto, tedy až do  31. srpna, nám 
můžete na mail knihovna@baska.cz zasílat fo-
tografie knížek z naší knihovny z míst, na něž 
cestovaly spolu s vámi – a je úplně jedno, jestli 
je to divoká exotika nebo zahrádka vaší chaty, 
stejně jako je jedno, jestli je vám let devade-

sát nebo deset. Naše soutěž nezná věkový ani 
cestovní limit. Fantazii se zásadně meze nekla-
dou a dobrou zprávou jistě je, že nejoriginálněj-
ší snímky poputují zde do zpravodaje a budou 
také náležitě oceněny!

Tak tedy létu, dovoleným a hromadám pře-
čtených knížek zdar! Těšíme se na  všechny 
vaše příspěvky. Nezapomeňte prosím soutěžní 
fotografie doplnit o  své ctěné jméno a  místo, 
kde jste knížku zdařile cvakli, a pak už hurá – 
do mailu s ní.

� Kateřina Švarcová, Knihovna Baška

Léto s knížkou, dobrým společníkem na dovolené

Ve slunečném čtvrtečním dopoledni dne 12. 
června uvítal starosta obce Baška Tomáš Bře-
žek spolu s  místostarostou Janem Richterem 
žáky 9. tříd ZŠ Baška s jejich třídními učitelkami 
na obecním úřadě. 

Setkání se neslo v pohodové letní atmosfé-
ře – budoucí středoškoláci se podepsali do pa-
mětní knihy a  před tradičním nealkoholickým 

přípitkem obdrželi od  vedení obce drobnosti 
na památku na svá školní léta v Bašce. Záro-
veň povyprávěli o svých největších zážitcích ze 
základní školy, poděkovali paním třídním učitel-
kám i představili své plány do budoucna.

Všem našim deváťákům přejeme samozřej-
mě mnoho úspěchů, ale především trpělivosti 
v lavicích středních škol!

Loučíme se s deváťáky ZŠ Baška

Baška na Bašce 2025: Slunce, muzika, klobásky i klauni

29. května se sešla téměř stovka seniorů 
U Čendy v Hodoňovicích, na oslavě Dne matek 
a otců a zároveň vzpomínali 30. výročí založení 
Senior klubu v Bašce.  

V začátku je přišlo potěšit třicet nejmenších 
poupátek z mateřských škol Kopretina, pod ve-
dením paní učitelky Boháčové. Předvedli bez 
strachu milé písničky a básničky, za což byli od-
měněni bouřlivým potleskem. Poté rozdali všem 
přítomným vlastnoručně malovaná srdíčka.

Moc děkujeme všem paním učitelkám, které 
se podílely na nácviku tohoto milého vystoupení.

Pozdravit a popřát k výročí přišel i pan sta-
rosta Tomáš Břežek a předal rovněž koš slad-
kostí, které byly seniorům poté rozdány.

O založení Senior klubu si připravila zakládají-
cí členka paní Iva Pobudová krásné připomenutí.

Dalším bodem programu bylo schválení roč-
ní uzávěrky a volba 5. člena výboru k zapsá-

ní do  spolkového rejstříku, na  místo Toničky 
Naisarové, která nás tak náhle opustila. Její 
památka byla uctěna minutou ticha. Na  její 
místo byla jednohlasně zvolena paní Vlasta 
Šimoňáková.

Po skončení oficiálního programu si všichni 
pochutnali na skvělé večeři a zákusku a násle-
dovalo vystoupení úžasné cimbálové muziky 
Slifka pod vedením Jiřího Bartáka. Potěšili pří-
tomné písněmi z našeho kraje, které byly krás-
ně a  bez chybičky zahrané i  zazpívané, a  to 
všechno bez not. 

14. května si senioři užili krásný zájezd 
do  polských zahradnictví, kde mohli obdivo-
vat krásu rozkvetlých rododendronů, azalek, 
vistárií a různých květů, nádherně vysazených 
parků i rozkvetlou japonskou zahradu.

20. března při toulkách okolo Radhoště na-
vštívili Pohankový mlýn Šmajstrla, nakoupili si 

zdravé pochutiny a  poté navštívili restauraci 
Na dolině v Trojanovicích, kde je interiér krás-
ně zdoben Jurkovičovými prvky. Pochutnali si 
na  kontrabáši, jídlu chudých Valachů, což je 
pohanka, brambory, zelí a uzené.

A na co se můžete těšit?
Každé pondělí si můžete přijít zahrát kuželky 

na přehradu. Souboj začíná ve 14.30. 
26. července vyjedeme na zájezd na Slavnos-

ti česneku do Buchlovic, kde ochutnáme všelija-
ké pokrmy s česnekem, zhlédneme lidové tradice 
nebo zajdeme prohlédnout tamější zámek.

Zájemci se můžou hlásit u svých důvěrníků, 
cena zájezdu 400 Kč. V ceně je zahrnuta vstu-
penka na slavnosti. 

Přeji všem krásné prožití letních měsíců, uží-
vejte si sluníčka, vnoučat a  rodiny a  těším se 
na další společná setkání.

Za Senior klub Baška Marie Kmošťáková

Senioři slavili 30. výročí, velmi aktivně

Baby club Paleček z  Bašky ožil v  úterý 10. 
června dopoledne, a  to díky návštěvě Jaromíra 
Urbančíka, místního holubáře a  člena Základní 
organizace chovatelů poštovních holubů Baška. 
V rámci dětského klubíku představil dětem i jejich 
rodičům fascinující svět poštovních holubů, např. 
všem zúčastněným vysvětlil, jak díky svému vý-
jimečnému orientačnímu smyslu dokážou pře-
konat stovky kilometrů, tak aby se vrátili domů. 
Holubář pan Urbančík s nadšením vyprávěl, jak 
holubi fungují jako „přírodní GPS“ a děti byly nad-

šené, když si mohly holuby a holoubátko opatrně 
pohladit. Všichni přítomní se dozvěděli, jak probí-
hají závody poštovních holubů, co obnáší jejich 
chov a jak v minulosti tito ptáci přenášeli důležité 
zprávy. Akce, která přilákala řadu zvědavých po-
sluchačů, ukázala, jak lze tradice předávat mladší 
generaci. Pan Urbančík slíbil, že se do Palečku 
rád vrátí, když viděl tak velký zájem. Pár dětí 
chtělo holuby i domů a možná právě tady vzbudil 
zájem o holubářství u mladší generace. 

� Za ZO Baška předseda Petr Carbol

Poštovní holubi nadchli děti v Bašce 

Kunčičky, kolotoč a stánek na výrobu copánků.
O  zdraví návštěvníků se starali studenti 

Střední zdravotnické školy z  Frýdku-Místku, 
kteří kromě samotného zajištění první pomoci 
také předvedli mnoho edukativních ukázek.

Hudební jízda až do noci
Následující hudební část rozjel Revival Mi-

chala Tučného s  nostalgickou vzpomínkou 
na  legendu české country. Následovala ener-
gická Revival Lucie Morava, která roztančila 
i ty, kteří původně tvrdili, že „jen poslouchají“.

I když den byl slunečný a skoro letně příjemný, 
večer nám připomněl, že květen může být i zrád-
ný měsíc – teplota spadla na mrazivých 6 °C. Ale 
všem, kteří vydrželi až do samotného závěru, byl 
odměnou krásný a energický koncert Petra Kolá-
ře, který zazpíval kromě jiného také své největší 
hity jako například Vyznání, Ještě že tě, lásko, 
mám, Den, kdy se vrátí láska a mnoho dalších. 

Co by to ale bylo za  obecní slavnost bez 
spousty dobrého jídla a pití? Díky místním spol-
kům si přišel na své opravdu každý. V nabídce 
byl například skvělý guláš od myslivců, zelňačka 
Čendaspolku, vdolky a aperol hasičů z Hodoňo-
vic a sladké dobroty seniorů. Nechyběla medo-
vina a zmrzlina od Medového dvora, pivo, mali-
novka nebo třeba i koláče u Bašťanského spolku 
a samozřejmě grilované klobásky od fotbalistů.

A kdo potřeboval informace nebo chtěl přispět 
na dobrou věc, mohl navštívit obecní stánek, kde 
se vybíralo dobrovolné vstupné – jeho výtěžek 
jde na projekt Baška dětem, tedy na podporu dět-
ských aktivit ve spolcích naší obce. V rámci letoš-
ního Dne obce se vybralo 4 695 Kč. Děkujeme.

Velké poděkování závěrem
Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě 

a hladkém průběhu letošního Dne obce Baška. 
Ať už jste chystali pódium, točili pivo, připra-
vovali občerstvení, vystupovali nebo pomáhali 

V  naší Mateřské škole Kopretina nadešel 
čas konce školního roku plného zážitků. Tra-
diční pasování našich předškoláků proběhlo 
na obou budovách a symbolicky tak zakončilo 
školní rok a loučení s kamarády.

Naší budoucí školáci to letos neměli vůbec 
jednoduché. Museli zodpovědět záludné otáz-
ky a  ukázat, nejen písničkou, co všechno se 
naučili. Byla to pro ně velká zkouška, kterou 
však zvládli na výbornou!

Velké poděkování patří našim kolegyním 
za  skvělé moderování jednotlivých pasování, 
ale také za veškerou práci s nácvikem divadla, 

Konec školního roku v MŠ Kopretina: 
Loučení s předškoláky a čas bilancování

písniček a tanečků. 
Konec školního roku je zároveň i  časem 

ohlédnutí za  prožitými zážitky, utvořenými 
kamarádstvími, radostí v  dětských očích 
a velkým očekáváním, hlavně u našich před-
školáků.

Chtěli bychom poděkovat především ro-
dičům za  jejich celoroční podporu a  ochotu. 
Dále patří dík našim babičkám ze Senior klubu 
za  pravidelné čtení pohádek, paní knihovnici 
za  krásné knihovnické lekce a  všem přízniv-
cům naší Mateřské školy Kopretina.

Přejeme všem nezapomenutelné prázdniny, 

plné slunce a pohody po boku svých blízkých, 
a  už se moc těšíme na  shledanou v  novém 
školním roce. � Iva a kolektiv učitelek MŠ
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jubilea
Červenec je měsícem narozeninových 

oslav našich jubilantů:
Vážení oslavenci, přejeme vám spoustu 
dalších krásných let plných štěstí, zdraví  
a samozřejmě i životní pohody a elánu.

paní Mária Gurecká – 88let,
paní Marie Jurkovská – 65let.

Vážení oslavenci, přejeme vám 
spoustu dalších krásných let 

plných štěstí, zdraví a samozřejmě 
i životní pohody a elánu. 

Milí spoluobčané,

děti se dočkaly, letní prázdniny jsou tady a s nimi i doba 
radovánek, her, zábavy a  třeba i  táborů a  samozřejmě do-
volených. Přejeme všem malým i velkým výletníkům spoustu 
krásných zážitků z cest. Užijte si léto ve zdraví, ať už budete 
u nás u řeky, nebo třeba ve slunném Řecku. 

� Místostarostka Jarmila Gnidová a starosta Petr Blokša

Poslední školní měsíc v  roce si děti z  naší 
školy náležitě užily. Absolvovaly výlety, které 
se už tradičně konají na  konci školního roku. 
Pro prvňáčky to byl společný výlet s mateřskou 
školou za zvířátky do Vendryně, starší děti ob-
jevovaly krásy malebného Štramberku. Ale ak-
tivit bylo mnohem víc a každá třída měla jinou.

Při návštěvě frýdeckého faunaparku, vče-
lařského areálu na  Krásné nebo pozorování 
a  krmení ryb v  cyklobaru Baška Voda mohly 
děti zúročit své přírodovědné znalosti. Velmi 
zajímavé bylo také sledování vývinu motýlů. 
Přeměna housenek v krásné motýly se konala 
ve škole přímo před zraky žáků, kteří pak motýl-

ky vypustili do volné přírody. Tělesná zdatnost 
i ohleduplné chování v přírodě bylo prověřeno 
během turistických výšlapů na  Čupek a Ond-
řejník. 

Matematická gramotnost a schopnost přes-
né formulace požadavku zas při koupi zmrzli-
nové pochoutky. Tady jsme si připomněli i eti-
ketu stolování a kultivovaného chování.

Čtenářská gramotnost se projevila při ná-
vštěvě knihovny místní i  té větší – místecké. 
Zkouška odvahy čekala páťáky při nocová-
ní ve  škole. Pracovní činnosti a  zdatnosti se 
uplatnily při vysévání hrachu nebo přípravě piz-
zy v místní pizzerii. Estetický zážitek měly děti 

při návštěvě výstavy výtvarného oboru Lidové 
školy umění ve Frýdlantě nad Ostravicí. Vlas-
tivědné a  orientační znalosti děti prokazovaly 
také během procházky naší obcí.

Potěšily i  medaile získané v  atletickém 
trojboji mezi okolními školami. Nový poznatek 
o  tom, jak se vyrábějí padáky, čekal na  děti 
v  SKY Paragliders Frýdlant n. O. Bylo toho 
hodně a bylo to zajímavé. A co je důležité, je 
vědomí, že teoretické znalosti umíme dobře 
uplatnit v praktickém životě.

Přejeme všem krásné léto plné zajímavých 
aktivit a zážitků, o kterých si po prázdninách bu-
deme s radostí vyprávět. � Naděžda Ivánková 

Změna otvíračky na poště
Z důvodu čerpání dovolené bude otevíra-

cí doba pošty v období od 21. července až 
do 1. srpna změněná. Přepážka bude ote-
vřena v pondělí a ve středy od 9 do 12 hodin 
a v úterky, čtvrtky a pátky od 13 do 16 hodin.

V minulém čísle jsme slíbili reportáž z klubo-
vého výletu do strážnického skanzenu. Na au-
tobusový zájezd vyrazilo celkem 40 osob, člen-
ky klubu a jejich přátelé.

Skanzen Strážnice je muzeum v  přírodě, 
kde jsme se seznámili s různými typy objektů, 
které prezentují jednotlivé oblasti jihovýchodní 
Moravy. Viděli jsme, jak se pletou košíky z oro-
bince, jak se vyrábí slamníky, výrobky z kůže 
včetně sedel i  jak se vyrábí slaměné došky 
na střechu. Navštívili jsme místní pekárnu, vi-
děli jsme různé typy dud (hudební nástroj). Ná-
vštěva byla poučná a velmi se nám zde líbilo. 

Další zastávka byla v Kovozoo Staré Měs-
to u Uherského Hradiště, kde jsme se posilnili 
obědem a  individuálně si prohlíželi netradiční 
prostředí zrekonstruovaného areálu bývalého 
cukrovaru. Na závěr našeho výletu jsme navští-
vili Klášterní vinný sklep v Uherském Hradišti. 

Ochutnávka vína a malá svačinka krásně ukon-
čila velmi povedený výlet na východní Moravu. 
Děkujeme za organizaci člence Marii Janošco-
vé, moc jsme si to užili. 

18. června jsme vyrazily v  malém počtu 
na Visalaje, odkud jsme pěšky došly na Zlat-
ník, do rodiště naší členky Marie Štefkové. Zde 
nám ukázala, kde strávila své dětství a školní 
docházku. Při obhlídce jsme se ocitly na sou-
kromé cestě a  musely jsme zdolat dřevěné 
zábrany, k údivu nás všech se nám to povedlo 
:-) . Po 8 km procházce jsme se už autobusem 
přemístily do Pražma, kde jsme obědvaly v re-
stauraci Trávný a poté jsme se vracely autobu-
sem zpět domů.

Hned začátkem prázdnin, a to 3. července, 
vyrážíme autobusem na Lysou horu, sraz je v 8 
hodin u obecního úřadu.

Všem našim dětem a  občanům přejeme 
krásné a slunečné prázdniny. 

� Za klub seniorů Marie Radová

Tým dětí a dospělých bojoval za čest a slávu Pržna na Hrách bez hranic. Ty se konaly v sobotu 7. června na Ostravici. Pořadatelé připravili 
řadu netradičních soutěžních disciplín. Tým prženského kohouta sice nezvítězil, ale prokázal odhodlání a velkou dávku statečnosti. 

Obec obdržela rozhodnutí o udělení dotace 
na kompostéry pro domácnosti. „Loni v březnu 
jsme vypsali dotazníkové šetření, abychom 
zjistili, kdo by měl o ně zájem. Na základě toho 
jsme zpracovali žádost o  dotaci. Po  úpravě 
pravidel jsme upravili žádost a ke konci roku ji 
opětovně podali,“ popsal proces starosta Petr 
Blokša.

Mezi obyvatele tak zamíří na 170 kusů kom-
postérů různých velikostí, pomůcky pro kom-
postování a  jeden velkoobjemový kontejner. 

Dodá je firma, která zvítězila ve  výběrovém 
řízení. Na základě soutěže vzešel vítěz, který 
dodá vybavení za  1,5 milionu korun. Dotace 
činí 54 procent. 

Kompostéry dorazí do tří měsíců, distribuce 
mezi občany, kteří o ně projevili zájem, by měla 
proběhnout zřejmě v září a říjnu. Obec je zapůj-
čuje bezplatně.

Cílem projektu je snížit množství biologic-
kých odpadů v komunálních odpadech i množ-
ství bio odpadu.

Za dotaci kompostéry

V obci Pržno jsme si společně s klienty, je-
jich rodinami, opatrovníky a zaměstnanci připo-
mněli 20. výročí organizace Náš svět. O skvělý 
program se postarali naši šikovní klienti – pan 
Daniel zahrál a  zazpíval za  doprovodu pra-
covníka na  klavír a  klienti z  muzikoterapie 
roztleskali publikum hrou na  bubny. Celým 

odpolednem nás doprovázela výborná kapela 
Black&White.

Nechybělo chutné občerstvení – grilované 
klobásy, sýry, čepovaný Birell pomelo grep 
a malinovka. Děkujeme všem, kteří s námi sla-
vili! Byla to radost a krásná připomínka společ-
né cesty. Renáta Partilová

Náš svět oslavil 20 let! 

Červen byl plný zajímavých dnů pro všechny naše žáky

Už posedmnácté se na  Pržně konal ob-
líbený Den obce. Počasí vyšlo na  jedničku 
s hvězdičkou a návštěvníci se skvěle bavili.

Akce probíhala v areálu SK Pržno. Nejprve 
předvedly své umění děti z místní školy. Vy-

střídala je Mija se svou Minidiskoshow. Salvy 
smíchu pak vyvolal pan bublinkář, klaun Bub-
lín. Bavil děti i dospělé a na závěr uspořádal 
i malý bublinový workshop.

Po něm už patřil program spíše dospíva-

jícím a  dospělým návštěvníkům. Na  pódiu 
se postupně vystřídaly kapely i  hudebníci. 
Vystoupila kapela Word Roxette Tribute 
Band, písničkářka Kaczi, rocková kapela 
Sagar.

Den obce ve znamení sluníčka a pohody

Začátkem července dokončíme výstavbu 
chodníku na hřbitově. Zkvalitní přístup 

seniorům a lidem, kteří trpí 
sníženou pohyblivostí.

Chodníky jsou skoro hotové

Děti pohádky rády poslouchají, čtou a také 
hrají. S  nadšením připravují kulisy, vytvářejí 
kostýmy, učí se své role a  těší se, až diva-
délko předvedou svým nejbližším. Rodiče už 
přichází…

Sál Občanského centra se proměnil v obá-
vané místo na  Hejšovině, kde žije strašný 
čaroděj Magiáš, který lidem škodí už celé 
roky. Jenže i  na něj jednou dojde. Všechna 
kouzla jsou marná, když mu zaskočí pecka 
ze švestky. Magiáš potřebuje pomoc. Dokáží 
jej přivolaní lékaři uzdravit od nemoci a třeba 
i od zla?

Jak správně tušíte, inspiraci jsme našli 
v pohádkách Karla Čapka. Ty jsou bez násilí, 
plné laskavého humoru a  poučení. Dětem se 
podařilo nejen dokonale vžít se do svých rolí, 
ale i zastoupit se navzájem, domýšlet situace 
a  improvizovat. Mohly tak naplno využít svou 
fantazii a  kreativitu. Díky bohaté češtině, kte-
rou jsou Čapkovy pohádky napsány, si děti 
obohatily svou slovní zásobu a rozvíjely jazyko-
vé dovednosti. Věříme, že pohádka pohladila 
na duši všechny přítomné.

Tímto představením byla zakončena celo-
roční hra věnovaná objevování lidského těla. 

Doktorská pohádka završila hru Já a moje zdraví

Během roku děti zjišťovaly, jak funguje naše 
tělo, a  také se dozvěděly, jak o něj pečovat, 
aby nám tento úžasný stroj dobře sloužil. Pří-
mým prožitkem si děti vyzkoušely stavbu DNA 
z  vlastních těl, modelování kostí z  fondánu 
nebo stavbu orgánů z netradičních materiálů. 
Prostřednictvím cílených pohybových aktivit 
se děti proměnily v červené krvinky zásobující 
tělo nejen kyslíkem, aby pochopily, jak fungu-
je krevní oběh, nebo si přiblížily cestu pokrmu 

a objevovaly trávicí a vylučovací soustavu.
Při návštěvě Faunaparku ve  Frýdku-Míst-

ku mohly děti porovnat své smysly se smysly 
ostatních živočichů. Dalšími hravými experi-
menty se smysly se děti v  družině dozvěděly 
spoustu nového nejen o sobě, ale také si mohly 
vyzkoušet, jak se žije lidem s hendikepem. Ce-
loroční hra vedla děti mimo jiné k vzájemnému 
respektu a solidaritě s druhými lidmi. 

� Bohdana Janešíková

Bojovali jsme na Meziobecních hrách

Senioři si výlet do Strážnice užili
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slovo starostky
Vážení spoluobčané,
začalo nám krásné období plné sluníčka, volných chvil, dovolených i let-

ních táborů. Děti odhodily aktovky a s nadšením se vrhly do prázdninového 
dění.

Léto s sebou přináší různé společenské akce. Chci vás pozvat na Den 
obce Ostravice. Bude se konat už v sobotu 12. července ve sportovním 
areálu. Přijďte oslavit léto a užijte si akci s celou rodinou.

Přeji vám krásnou dovolenou, ať už vyrazíte za poznáním českých krajin či do zahraničí. A dě-
tem přeji ty nejkouzelnější prázdniny plné zážitků a dobrodružství. 

� Pavlína Stankayová, starostka Ostravice

kos informuje

V  měsíci dubnu se sešli členové klubu 
ve  Starých Hamrech, aby si prověřili svou 
fyzickou kondici při turnaji v bowlingu. Hráli 
jsme na  dvou drahách. Po  sečtení výsled-
ků byli vyhodnoceni a  oceněni soutěžící 
na prvních třech místech. Po připomínkách 
účastníků tentokrát odděleně ženy a muži. 
Poděkování patří velmi ochotnému a vstříc-
nému personálu restaurace Bowling. 

Květnovou akcí našeho klubu bylo sma-
žení vaječiny. Přes velmi nepříznivé počasí 
se zúčastnilo třicet čtyři členů. V kotlíku se 
smažilo tentokrát jen 142 vajíček. Přesto 
byla nálada přítomných dobrá a  také jsme 
si zazpívali při kytaře. V našem středu jsme 
přivítali paní starostku Pavlínu Stankayo-
vou, která členy pozdravila, rozdala letáč-
ky a  informovala o  připravovaných akcích 
v  naší obci. Poděkování patří panu Vojtě-

chu Vranayovi za  poskytnutí 
zázemí a možnosti občerstvení 
v prostorách Sokola Ostravice. Rovněž paní 
Veronice Ježové za  tradiční domácí chléb 
a všem, kteří se podíleli na přípravě chutné 
smaženice. 

Další akcí našeho klubu byl výjezd na Ly-
sou horu. Všechny účastníky výletu přiví-
talo na  nejvyšším vrcholu Beskyd krásné 
slunečné počasí, které nám poskytlo obdi-
vuhodné výhledy na  široké okolní vrcholy 
a také vzdálené vrcholy slovenských pohoří. 
Všichni jsme si užili krásný den a výhledy. 

Příští akce: Výlet do Rožnova pod Rad-
hoštěm s návštěvou expozice Svět kamenů 
a  Pstruhařství Halamíček se koná dne 15. 
července. Závazné přihlášky s  finanční 
úhradou přijímá paní Klimková v  místní 
knihovně. � JN 

Senioři poměřili síly v bowlingu 

Osmý ročník Beskydských her bez hranic 
zamířil do  naší obce. Ve  sportovním areálu 
přivítala Ostravice ostatní týmy z  okolních 
obcí i Frýdlantu nad Ostravicí. A i když počasí 
příliš nepřálo, atmosféra byla skvělá, bojová 
a veselá.

Účastníci bojovali opět v netradičních disci-
plínách. Bavili se nejen účastníci, ale i přihlíže-
jící fanoušci. Ostravické děti získaly nakonec 

krásné 2. místo a celkově byla Ostravice třetí. 
„Velké díky tak patří nejen soutěžícím, ale i na-
šim dobrovolníkům a  hlavní rozhodčí Martině 
Klímkové a Mirkovi Vančurovi,“ uvedla starost-
ka Pavlína Stankayová, která se zhostila role 
kapitánky týmu. 

Po  soutěžní části se všichni pobavili u  hu-
dební produkce. Na akci vystoupila mimo jiné 
Heidi Janků. 

Koncem školního roku lidé včetně školá-
ků začali používat novou autobusovou linku. 
Autobus vyjížděl v 13.58 z Ostravice autobu-
sového stanoviště do Frýdlantu. Po prázdni-
nové pauze vyrazí v tomto čase i v září. 

„Děkuji tímto mamince Markétě Marti-

nisko za  pomoc s  vyjednáváním této linky 
a  vás rodiče prosím o  zpětnou vazbu, jak 
jste byli spokojeni a  zda přivítáte pokra-
čování této linky opět v  září,“ obrátila se 
na  veřejnost starostka Ostravice Pavlína 
Stankayová.

Nová autobusová linka vozí školáky

Už osmý ročník sportovně rekreačního zá-
vodu Kolo-běh Frýdlantskem v Beskydech se 
uskuteční v sobotu 2. srpna. Startovat můžete 
kdykoliv od 10 do 14 hodin z areálu YDYKSEB 
v  Nové Vsi ve  Frýdlantu nad Ostravicí. V  zá-
vodě pak pokračujete po  trase dlouhé 27 km, 
která vede Malenovicemi, Frýdlantem, Pstru-
ží, Čeladnou a Ostravicí s cílem opět v areálu 
YDYKSEB. Okruh bude vyznačen 75 směro-
vými tabulemi v nejdůležitějších terénních bo-
dech.

Účastníci se mohou zapojit do pěti různých 
soutěží. Je to účastnická projížďka, hledání po-
kladů, test na rychlost, vyzkoušení síly a ověře-
ní zručnosti. Hlavní soutěž závodu je přitom re-
laxační, neboť vítěz závodu a pořadí na dalších 
místech pro udílení cen je vylosováno bez ohle-
du na  čas a  délku tratě, kterou účastník ujel. 
Stačí se jen na startu zaregistrovat a nejdříve 
po hodině pobytu na trati se pak v cíli nahlásit.

Další podrobnosti naleznete na  webu: htt-
ps://kolo-beh.wixsite.com/frydlantsko. 

Kolo-běh jako zabiják cholesterolu

Tradiční Beskydská heligonka se konala 
v Beskydském pivovárku v sobotu 21. června. 
Na pódiu se postupně vystřídalo 17 muzikantů 
rozdílného věku. Atmosféra celého dne byla 
velice příjemná, od rána svítilo sluníčko. Soutě-
ži přihlíželo početné publikum, které heligonká-
ře podporovalo zpěvem i tancem.

Soutěžilo se ve  čtyřech kategoriích: muži, 
ženy, junioři starší, junioři mladší. Každý sou-

těžící zahrál dvě libovolné skladby v časovém 
intervalu pěti minut, někteří hru doprovázeli 
i zpěvem.

V  porotě zasedli Pavel Býma, Eva Chme-
lová a  Zdeněk Tofel. Všichni ocenili prolínání 
mladší generace se starší. Doslova je uchvátily 
výkony nejmladších muzikantů. 

Poděkování patří vedení obce za uspořádá-
ní již 23. ročníku soutěže heligonkářů, zaměst-

nancům obce Ostravice, kteří celou soutěž 
zorganizovali, porotcům za  spravedlivé hod-
nocení, zvukařům od pana Němce z Frýdlantu 
nad Ostravicí za dokonalé ozvučení a Beskyd-
skému pivovárku za možnost uspořádat soutěž 
heligonek v tak krásném prostředí.

Jedinečnou atmosféru celé soutěže vytvořil 
skvělý konferenciér Lukáš Španihel, který mo-
deruje soutěž od roku 2014.

Heligonkáři si dali dostaveníčko v pivovárku

Stalo se již tradicí, že vždy na konci školního 
roku, přijímá knihovna do  řádu čtenářské prv-
ňáčky z naší ostravické školy. Není to tak jed-
noduché, děti musí ukázat, že umějí číst, a taky 

se zavázat slibem rytířů Řádu čtenářského. 24 
dětí tyto podmínky splnilo a mohly být pasová-
ny paní královnou. Přejeme dětem hodně pře-
čtených knížek a krásné prázdniny.

V 1. pololetí letošního roku jsme přivítali 
nové občánky obce Ostravice:

Antonína Kocura, rodičů Tomáše Kocura 
a Veroniky Pospěchové

Petra Kotyru, rodičů Petra Kotyry 
a Vanesy Golové

Adélu Fabiánovou, rodičů Hynka Fabiána 
a Hany Fabiánové

Eliase Schellonga, rodičů Norberta 
Schellonga a Debory Dopitové

Emilii Burianovou, rodičů Marka Buriana 
a Terezy Burianové

Matea Sýkoru, rodičů Petera Sýkory 
a Andrey Blahutové

Dětičkám přejeme spokojené dětství 
a celým rodinkám pohodu 

a pevné zdraví.

Z prvňáčků jsou už čtenáři

Ostravice hostila Beskydské hry bez hranic 
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slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané,
ani červen se tentokrát s  teplotami zpočátku moc nevytáhl a předvedl nám spíše trénink 

na hezké září, ale léto tak jako tak nakonec odstartovalo. Děti dostaly vysvědčení, učitelé kytice 
a bonboniéry a všem začala doba dovolených.

Jak už jsem psal v minulém, červnovém čísle Mikroregionu, čeká nás ale právě nyní také 
zásadní investiční akce – vybudování domovních čistíren. Akce velká, co do významu – věřím, 
že skutečně přispěje k lepší ochraně spodních i povrchových vod a životního prostředí vůbec. 
Akce nákladná finančně – jsem ovšem přesvědčen, že tyto prostředky (z  velké části kryté 
z dotace SFŽP) jsou vynaloženy na správnou věc. A v neposlední řadě akce náročná logisticky, 
organizačně i administrativně – předem se omlouvám za případné komplikace, ale doufám, že 
se nám vše podaří zvládnout a zdárně dokončit.

Přeji vám všem klidné, prosluněné a pohodové léto.
� Pavel Kuběna, starosta obce

informace obecního úřadu

• Obec Malenovice jako každoročně zajišťuje pravidelnou kont-
rolu a čištění komínů. Letos proběhne kontrola ve dnech 25. a 26. 
srpna. Kontrolu a čištění komínů provede firma SIKORA LUDĚK – KO-
MINICTVÍ. Ceník služeb: komín na tuhá paliva: 500 Kč / komín na plyn: 
400 Kč 
Zájemci o tuto službu se mohou přihlásit na obecním úřadě telefonicky 
na čísle 558 675 014 nebo e-mailem na adrese podatelna@maleno-
vice.eu.

• Den obce je letos plánován na  poslední prázdninovou sobotu, 
tedy 30. srpna. Těšit se můžete na prezentaci všech spolků působí-
cích v obci, hudební produkci i bohaté občerstvení.

• Upozorňujeme občany na množící se případy výskytu podezřelých 
osob – „tipařů“ v obci i okolí. Doporučujeme důsledně zamykat a ne-
nechávat cenné věci v zahradách. Buďte, prosím, všímaví a v případě 
potřeby kontaktujte Policii ČR.

VOLNÁ MÍSTA NA PŘÍMĚSTSKĚM 
TÁBOŘE V CVČ U ROSNIČKY

Příměstský tábor „BESKYDE, BESKYDE“ 
určený pro děti ve věku 7–12 let

21.–25. 7. / 7.30–16.00
Všude dobře, doma nejlépe – po pomyslných cestách Amerikou i další-

mi kouty světa jsme se rozhodli zaměřit na to nejcennější, co máme: náš 
domov, Beskydy. Děti se mohou těšit na sportovní, kreativní i vědomostní 
hry a soutěže, spoustu zábavy, výlet do přírody a mnoho dalšího. Čeká 
nás týden plný zážitků, pohybu a objevování blízkého i vzdálenějšího okolí 
a krás rodného kraje.

Cena 2 500 Kč pro malenovické děti, 3 500 Kč pro děti přespolní.
Oběd a celodenní pitný režim v ceně.

Přihlásit se můžete online:
https://www.urosnicky.eu/tabory/on-line-prihlaska/

Více informací na:
https://www.urosnicky.eu/tabory/

CVČ U Rosničky informuje

Milé děti, milí dospělí,

školní rok je úspěšně za  námi a  s  ním 
i  závěrečné vystoupení dětí z  kroužků CVČ 
U  Rosničky. Akademie kroužků se konala 

ve středu 4. června od 17 hodin v sále hospody Pod Borovou. Di-
váci zhlédli vystoupení děvčátek z tanečků, z dramaťáku, dětí z hu-
debních dílniček a hravé angličtiny. Své ratolesti přišlo podpořit ši-
roké příbuzenstvo a sál byl téměř plný. Děkuji všem dětem a jejich 
rodičům za pohodový školní rok a za účast na rosničkových akcích.

V době letních prázdnin je Rosnička veřejnosti uzavřena a zno-
vu se otevře v pondělí 15. 9. týdnem ukázkových hodin.

Přeji všem krásné léto! � teta Blanka

Časový průběh:
Zahájení – předání staveniště: červenec 

2025 / dokončení: květen 2026
1.) Předání časového harmonogramu inves-

torovi – výhled na dva měsíce. 
2.) Oznámení občanům písemně do schrán-

ky – 7 dní před nástupem.
3.) Vytyčení inženýrských sítí.
4.) Osobní návštěva před započetím prací, 

konzultace s  majitelem nemovitosti a  sezná-
mení s postupem prací.

5.) Před nástupem na práce musí majitel co 
možná nejlépe zpřístupnit místo pro ČOV a tra-
su pro napojení a odvod vyčištěné vody.

6.) Pro potřeby realizace budeme potřebo-
vat od  majitele krátkodobé připojení na  220 
V (aby nemusela rámusit centrála) a cca 2 m3 
vody pro doplnění ČOV při zásypu.

7.) Samotný technologický postup prací do-
stanou občané písemně také sedm dní před 
nástupem. Zde budou popsány jednotlivé eta-

py výstavby (výkopy, montáž ČOV, napojení 
na akumulační nádrž a dále na vsak, popř. dle 
SO, zprovoznění elektra a  technologií, terénní 
úpravy). Předpoklad 1–2 dny prací na výstavbě 
jedné ČOV.

8.) Zaměření skutečného stavu geodetem.
9.) Finální terénní úpravy a předání pozem-

ku majitel. 
Důležité kontakty:
Cobbler s r. o. – Zdeněk Hoffmann, stavby-

vedoucí
Tel.: 720 942 790
Commodum s r. o. – Ivo Velička, stavbyve-

doucí
Tel.: 777 630 953
Projektant – Ježek Atelier s r. o. - Mgr. Milan 

Ježek 
Tel.: 734 659 688
Technický dozor – Ing. Michal Haman – Hy-

dris s r. o.
Tel.: 731 542 641

Manuál pro občany k odkanalizování 
obce Malenovice – domovní ČOV

Obecní úřad 
Malenovice 

přeje vám všem 
krásné 

a pohodové 
léto!

VÝZVA K ODSTRANĚNÍ 
VĚTVÍ STROMŮ A KEŘŮ
   

Z hlediska bezpečnosti vyzýváme občany k odstranění větví stromů a keřů zasahujících ze soukromých pozemků do místních, účelových 
komunikací a chodníků, případně zastiňujících dopravní značení nebo pouliční veřejné osvětlení v našem městě.

O odstranění Vás žádáme ve smyslu § 1016 
zákona č. 89/2012, občanského zákoníku, 
v platném znění a § 7 zákona č. 114/1992 Sb., 
o ochraně přírody a krajiny v platném znění.

Při provádění odstraňování dbejte na za-
chování průjezdu automobilů a bezpeč-
ného průchodu chodců. Odstraněné větve 
či keře neskladujte na ploše komunikací 

a po dokončení ořezů očistěte dotčenou 
plochu komunikace nebo chodníku. Při od-
straňování větví stromů a keřů zasahujících 
do komunikací a chodníků dbejte na dodr-
žování zákona a ořezy provádějte šetrným 
způsobem, tak aby nedocházelo k nadměr-
nému poškozování a ničení dřevin. Z ar-
boristického standardu standardy.nature.
cz/schvalene-zneni-standardu vyplývá, že 

tento typ řezu lze provádět kdykoliv během 
roku. Jen upozorňujeme, že při jeho prová-
dění je nutné dbát, aby nezpůsobil snížení 
provozní bezpečnosti v okolí.

Žaneta Štefková
Odbor životního prostření

Výměna osvětlení
V šesti učebnách nahradí stará zářivková 
svítidla LED technologie.

200 000 Kč

Dopravní infrastruktura 
a veřejný prostor

Výtluky

Chodník Nová Ves – Malenovice
Pokračuje výstavba 500m dlouhého úseku vč. veřejného osvětlení.

Zhotovitel: Verone synergy s. r. o.

Projekt je financován z prostředků 
Státního fondu dopravní infrastruktury..

10 554 000 Kč 28.02.2026

Chodník Lubno
Realizuje se etapa I.B, v létě bude probíhat oprava komunikace 
SSMSK, poté na podzim budou realizovány autobusové zálivy.

Zhotovitel: Verone synergy s. r. o.

Projekt je financován z dotačního programu 
Ministerstva pro místní rozvoj ČR, dotačního titulu IROP

24.12.202533 216 Kč

Opravy chodníků
Žižkova, Kamenec (mlátový chodník), Nádražní, Palackého (vč. 
kontejnerového stání), Padlých hrdinů, Wolkerova, ul. 5. května.

Zhotovitel: Moravia Trend s. r. o.

Projekt je financován z dotačního programu 
Ministerstva pro místní rozvoj ČR, dotačního titulu IROP

01.06.–30.11.20256 000 000 Kč

Celoplošné opravy komunikací
sjezd k RD č.p. 274, Nová Ves od č.p. 3 po č.p. 414, J. Trčky – 
příjezdy k BD 1090–1098 a 1333–1335

Zhotovitel: Porr a. s.

01.07.–30.11.20256 000 000 Kč

Svodidla a úprava úseku č. 288 v Lubně
probíhá zadávací řízení na výběr dodavatel

Zhotovitel: Porr a. s.

31.12.2025

Vodovod Sibudov
Po vydání povolení bude vyhlášeno výběrové řízení na zhotovitele

Zhotovitel: Porr a. s.

2 200 000 Kč předpokládaný náklad

ACO 11+ směs

Zhotovitel: Moravia Trend s. r. o.

500 000 Kč 01.07.–30.11.2025

Zhotovitel: Lesostavby F-M a. s.

500 000 Kč

Jetpatcher
Opravy po vytipování úseků v červenci.

01.07.–30.11.2025

Prázdniny budou opět ve znamení prací, které posunou naše 
město o kus dál – ať už v oblasti školství, infrastruktury či bez-
pečnosti. Všem zúčastněným firmám děkujeme za spolupráci 
a občanům za trpělivost při případných omezeních.

Renata Klichová
Odbor majetku a investic

7

INFORMACE Z MĚSTA

Projekty města Frýdlant pomohou i nám Malenovickým.
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O b e c   M e t y l o v i c e 

a Království lašské z.s. 
 

 

                  srdečně zvou všechny občany  
                                     z Lašska i širého okolí 

5. července 2025 na Metylovský Čupek 
kde se uskuteční 

 

CYRILOMETODĚJSKÁ POUŤ 
 

Program: 
 

14:00 – zahájení slavnosti starostou obce Ing. Lukášem Halatou 
                a lašským králem Zdeňou Vilušem Krulikovským 
   14:10 – Bohoslužba slova ke cti patronům Moravy a Slezska 
                 sv. Cyrila a Metoděje za účasti P. Mgr. Václava Gandery 

 

14.30 – Lašský král a jeho družina (soubor Gigula) v pořadu 
lidových písniček z celé osvobozené vlasti (80 let od ukončení války) 

„Zazpivajme všecy spolem“ 
                        

Občerstvení zajištěno – lašské placky od Vládě Tomise, 
pivo, nealko aj. v budce Hanky Šimkové! 

Velkým úspěchem dopadly letošní Beskyd-
ské hry bez hranic pro naši obec. Metylovický 
tým zvítězil a získal putovní pohár.

Akce, kterou každoročně organizuje Mik-
roregion Frýdlantsko-Beskydy s  cílem stmelit 
obyvatele obcí, se konala v  sobotu 7. června 
na Ostravici. V pěti disciplínách se utkalo devět 
družstev z Mikroregionu v dětské i dospělácké 
sestavě.

Součástí akce bylo bubenické vystoupení, 
zahrála Heidi Janků s kapelou a na závěr dne 
taneční zábava. Soutěže byly opět netradiční 
a zábavné pro účastníky i diváky.

Ve  věku 92 let zemřel renomovaný český 
klavírista, pedagog a komorní hráč Aleš Bílek. 
Jeho život byl hluboce spjat s  hudbou, ať už 
jako sólisty, člena komorního souboru, nebo 
učitele, který zanechal nesmazatelnou stopu 
na několika kontinentech.

Narodil se 23. srpna 1932 v  Metylovi-
cích. Po studiích na konzervatoři a Hudební 
akademii múzických umění v  Praze se stal 
výraznou osobností české klavírní scény. 
Významně se zapsal do povědomí veřejnosti 
jako klavírista Foerstrova tria, se kterým kon-
certoval doma i  v  zahraničí. Kromě domácí 
hudební scény působil Aleš Bílek také v  ji-
hoamerické Venezuele, kde v 60. letech vý-
znamně přispěl k rozvoji místního hudebního 

školství. Po návratu do Československa pů-
sobil na  pražské a  pardubické konzervatoři. 
Jeho výuka byla založena na lidském přístu-
pu, hluboké muzikálnosti a  důrazu na  poro-
zumění hudbě jako životnímu jazyku. Vyškolil 
desítky klavíristů, kteří na  jeho přístup vzpo-
mínají s úctou a vděčností.

Aleš Bílek získal v roce 2002 cenu Nadace 
Život umělce Senior Prix. Jeho interpretace 
byla citlivá, přemýšlivá a technicky bezchybná. 
Aleš Bílek nebyl jen hudebníkem, ale i  člově-
kem mimořádné vnitřní kultury. Hudbu pova-
žoval za cestu k pochopení světa i k etickému 
růstu člověka. 

� Za kulturní výbor obce Metylovice 
� Renata Spustová

Zemřel klavírista Aleš Bílek

V neděli 15. června s rodinou Luňáčkových 
zavítal do  muzea Kožane město v  Metylovi-
cích sochař Marek Latzmann, prasynovec pro-
fesora Josefa Luňáčka, který trvale od konce 
osmdesátých let žije a  tvoří v  kanadském 
Quebecu.

Marek Latzmann si prohlédl výstavu své-
ho prastrýce a  vyprávěl o  setkáních s  ním. 
K  slavnostní vernisáži napsal Metylovským 
i dopis, v němž na svého prastrýce vzpomí-
nal. V muzeu se setkal i s jedním z iniciátorů 

pamětního reliéfu hrdiny druhé světové války 
a aktivního Sokola Miloše Čupy, s Antonínem 
Fajkusem.

Společně s  rodinou se Marek Latzmann 
po  prohlídce galerie a  stálé expozice vydal 
k sokolovně a prohlédl si v současné době již 
restaurovaný reliéf Miloše Čupy, který patří 
k jedné z mála jeho realizací v České republice, 
a setkal se s Milanem Hajduškem, zástupcem 
místní tělocvičné jednoty Sokol. Krátce zavítal 
i na nedaleký vinohrádek místních zahrádkářů, 

s nimiž diskutoval o víně severo a  jihomorav-
ském, ale také kanadském.

Marek Latzmann je také autorem busty pro-
fesora Josefa Luňáčka. Jeho návštěvou a se-
tkáním s místními rodáky se uzavřel pomyslný 
historický kruh. Sám autor současně ocenil 
vynikající stav pamětního reliéfu na sokolovně 
a potěšilo ho, že je stále místem piety a vzpo-
mínky na hrdinu II. světové války. 

� Za kulturní výbor obce Metylovice 
� Renata Spustová

Návštěva Marka Latzmanna v Metylovicích

Už desátý jubilejní Den Obce Metylovic pro-
pukne v sobotu 6. září. Ozdobou bude opět Gu-
lášmet. Tedy soutěž ve vaření kotlíkového gu-
láše. Všichni zájemci se mohou přihlásit do 31. 
července podáním přihlášky na obecním úřadě 
v Metylovicích u paní Růženy Vrbové.

Soutěže se mohou zúčastnit profesionální 
i amatérské týmy, podmínkou ovšem je, že více 
než polovinu maximálně pětičlenného týmu 
musí tvořit místní občané.

Zadání je zdánlivě jednoduché – uvařit 
guláš v  kotlíku vytápěném ohněm. Porota 

bude hodnotit nejen chuť, ale i kulturu a pro-
fesionalitu přípravy a  nazdobení stánku. 
Každý tým musí uvařit minimálně 50 porcí 
guláše (v  součtu velkých a  malých por-
cí) v  kotlíku a  zároveň minimálně 10 litrů. 
Soutěžící si sami zajistí suroviny, pomůcky, 
výzdobu. Předem mohou mít nakrájené či 
naložené maso, očištěnou a omytou zeleni-
nu, ta však nesmí být nakrájená. Mohou mít 
i uvařený vývar. Čas na vaření je pět hodin. 
Více informací naleznou zájemci o  vaření 
na webu obce.

Umíte vařit? Dokažte to na Gulášmetu! 

Školní rok skončil. Naposledy zasedli do la-
vic naší školy páťáci. Od příštího roku už budou 
jezdit do Frýdlantu nebo do Palkovic. Na dru-
hou stranu se v  září mladší žáci mohou těšit 
na 23 nových prvňáčků. 

S  dětmi se rozloučily paní učitelky, staros-
ta Lukáš Halata, starosta sboru dobrovolných 
hasičů Milan Pečínka a zástupce Spolku rodi-
čů Kamila Koperová. Páťáci dostali jako dárek 
krásné mikiny a od obce Metylovice pořádnou 
powerbanku. 

Páťáci se rozloučili 
se svou základkou

V  knihovně Metylovice proběhlo ve  středu 
18. června slavnostní pasování na čtenáře. Ka-
ždý prvňáček statečně přečetl básničku. A pro-
tože byli všichni opravdu šikovní, pastelková 

princezna je pasovala na čtenáře. Od starosty 
Lukáše Halaty děti dostaly medaili, od princez-
ny knížku a drobné dárečky a od paní učitelky 
klíček, který otevírá knihy.

Z prvňáčků jsou už čtenáři

Metylovice získaly putovní pohár her!
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SKVĚLÁ ZÁBAVA PRO CELOU RODINU, 
OBČERSTVENÍ, HUDBA, TANEC.

DEN OBCE PSTRUŽÍ
16. srpna od 14.30 hodin areál Dubina

Skákací hrady, malý a velký, dětský koutek plný her, lukostřelba.
K poslechu i tanci Vám zahraje živá hudba.

Zájemci o prodejní místo volejte na tel.: 602 728 764.

Sbor dobrovolných hasičů uspořádal pro 
všechny sousedy Svatojánské odpoledne. 
Cílem bylo připomenout svatojánské tradice 
a pobavit nejen děti, ale i dospělé. 

Pro nejmladší návštěvníky bylo připraveno 

tvoření. Děti poznávaly bylinky, zdobily perníč-
ky a mnohé si opekly voňavého buřtíka. Ty akč-
ní si vyzkoušely soutěž TFA – Nejtvrdší hasič 
přežije. Nechybělo malování na obličej.

Dospělí ocenili vynikající guláš a s chutí přihlíže-

li ukázce požárního útoku mladých hasičů. Spous-
tu radosti pak vyvolala hromada pěny. Komu se 
nechtělo spát, užil si večer letní kino. Dobrovolní 
hasiči, a  hlavně hasičky ukázali, že z  příjemné 
akce se klidně může stát oblíbená tradice. 

Svatojánské odpoledne zabavilo malé i velké

Sluníčko už hřeje a léto je za dveřmi – ide-
ální čas na pohyb, zábavu a společné zážitky! 
Ve školní družině jsme nezaháleli a naplno si 
užíváme krásné počasí.

Na  školním hřišti proběhly sportovní hry, 
které jsme si všichni moc užili. Děti závodily 
ve štafetovém běhu, skákaly v pytlích, házely 
koulí a při slalomu s míčem mezi koleny byla 
spousta smíchu. Všichni se snažili ze všech sil 
a za svou snahu si zasloužili drobné odměny. 
Nejcennější byl ale spokojený úsměv, který 
jsme viděli na každé tváři.

Navštívili jsme také školní družinu v Čelad-
né. Společné hry s novými kamarády byly plné 
radosti a smíchu. Děti si vyzkoušely různé sou-
těže, navázaly nová přátelství a užily si krásné 
chvíle.

Jedno odpoledne jsme se vydali na  pro-
cházku do Frýdlantu, kde jsme si jako sladkou 
odměnu za pochod dali zmrzlinu. Počasí nám 

Léto ve školní družině

přálo a výlet jsme si všichni pochvalovali.
Nezapomínáme ani na  naši zahrádku – 

na školním políčku jsme sázeli a seli zeleninu. 
Děti se s  chutí zapojily do práce a s napětím 
sledují, co všechno nám vyroste.

Na  závěr měsíce jsme smažili vaječinu 
a  společně si užívali pohodu venku. Léto 
ve školní družině je plné pohybu, smíchu, přá-
telství a krásných zážitků. Těšíme se, co další 
dny ještě přinesou!

Změna úředních hodin
Od 1. 7. do 31. 8. se upravuje provozní doba Obecního úřadu Pstruží.

Úřední den pondělí v časech 8.00–12.00 a 13.00–16.30 hodin.
Jakékoli jednání mimo tento den je možné domluvit telefonicky: 

558 677 120 (602 728 764), 558 677 122.

V pátek 30. června, k příležitosti oslavy Dne 
dětí, se areál naší školy proměnil v kouzelnou 
venkovskou krajinu, která přilákala děti i  do-
spělé. Slunečné počasí a tematika Kouzlo ven-
kova vytvořila nezapomenutelnou atmosféru 
letošního Dětského dne. 

Děti měly možnost vyzkoušet si život 
na  venkově prostřednictvím řady stanovišť. 
S  nadšením dojily kozu, sbíraly ovoce, ko-
paly a  škrábaly brambory, sázely semínka, 
praly na  valše, vyčesávaly vlnu, zdobily per-
níčky, šlapaly zelí, stloukaly plot pro zvířátka, 
a dokonce se mohly svézt na traktoru. Kromě 
toho si užily malování na obličej, skákací hrad 
a sladkou cukrovou vatu. 

Každý úkol odměňovala drobná pozornost, 
která dětem ještě víc zpříjemnila prožitek. 
V dnešní digitální době plné obrazovek a rych-
lých technologií nám tento den připomněl krásu 
jednoduchých radostí a  hodnot, které máme 
všichni na  dosah. Nechyběla ani tradiční va-
ječina a  další pohoštění, které společně pod-
trhly přátelskou a sváteční atmosféru dne. Akci 
uspořádala Základní a Mateřská škola Pstruží 
ve spolupráci s obcí Pstruží. Děkujeme všem, 
kteří se podíleli na  přípravě a  realizaci této 
akce, a dětem za jejich nadšení. Den plný ra-
dosti a společného objevování nám připomněl, 
jak cenné jsou jednoduché věci kolem nás. 

� Kolektiv MŠ

Kouzlo venkova ožilo na Dětském dni

Školka už nám mává! Ale zatím jen na prázd-
niny! Poslední týdny byly opravdu nabité – pořá-
dali jsme spoustu akcí, které nás všechny potě-
šily a vytvořily hezké vzpomínky. Jednou z nich 
bylo milé Odpoledne s Vlaštovkami, kde si rodi-
če společně se svými nejmenšími dětmi mohli 
prožít školkové odpoledne, nahlédnout do jejich 
her a zažít tak, jaké to v naší školce opravdu je. 

Pro předškoláky ze třídy Sýkorek jsme 
uspořádali tradiční přespávačku, která byla 

i letos obohacena o výlet do přírody. Tentokrát 
jsme vyrazili vlakem na Ostravici, cestou jsme 
plnili různé úkoly a  zkoušky pro budoucí prv-
ňáky a zakončili to na hřišti točenou zmrzlinou. 
Děti si tak nejen užily nocování ve školce, ale 
i spoustu dobrodružství a zábavy venku. 

Vrcholem školního roku bylo slavnostní roz-
loučení s předškoláky. Děti rodičům předvedly, 
v čem jsou dobré – kluci ukázali gymnastické 
sestavy, děvčata zazářila rytmickým tancem 

s  pompony a  na  závěr všechny dostal spo-
lečný tanec v  párech na  píseň Hříšný tanec. 
Závěrečné pasování bylo trochu vtipné, záro-
veň důstojné, slavnostní, a  především velmi 
dojemné. Děkujeme všem rodičům za důvěru 
a spolupráci, dětem přejeme krásné, slunečné 
prázdniny, plné dobrodružství. Na  naše před-
školáky čeká škola – a my jim přejeme hodně 
štěstí a  úspěchů! Školka nám teď mává, ale 
brzy zase ahoj – v září! � Kolektiv MŠ

Školka už nám mává! Ale zatím jen na prázdniny

V  pátek 6. června si žáci 4. a  5. třídy ze 
Pstruží udělali krásný den. Vydali se z  Če-
ladné vlakem do  Veřovic a  odtud po  modré 
stezce zdolali vrchol Velký Javorník. Nahoře 
se všichni občerstvili, nakoupili si dobrotky 

a prožili skvělý odpočinek v doprovodu kapely, 
která zde (nejen) pro ně hrála. Zpátky se vydali 
po asfaltce, smočili unavené nohy v horském 
potoce a  vlakem docestovali zpět na  Čelad-
nou. Byl to úžasný zážitek pro všechny.

Naši nejstarší žáci zdolali Velký Javorník

Ve  středu 4. června se vybraní žáci naší 
školy zúčastnili atletického trojboje pořádané-
ho na Základní škole Čeladná. Soutěžili v tra-
dičních atletických disciplínách – běhu na  50 
metrů, skoku do dálky a hodu do dálky.

Naši školu reprezentoval vždy jeden žák 
a  jedna žákyně z  každého ročníku a  všichni 
se do  svých výkonů pustili s  chutí, zápalem 
a sportovním duchem. V konkurenci sedmi škol 
jsme obsadili krásné 3. místo, na  které jsme 
právem pyšní!

Výjimečný výkon podal Jan Štefek, kte-
rý svým nasazením a  skvělou formou zvítězil 
ve všech třech disciplínách a zaslouženě si od-
nesl zlatou medaili.

K celkově skvělé atmosféře přispělo i krás-
né počasí a  výborná organizace celé akce. 
Jako poděkování za sportovní úsilí jsme si den 

zpříjemnili nanukem a  společnou pěší cestou 
tam i  zpět, což krásně završilo náš den plný 
pohybu a radosti. Děkujeme všem sportovcům 
za vzornou reprezentaci školy!

Atletický trojboj na Čeladné

Žáci páté třídy se v pondělí 23. června lou-
čili. Dorazil starosta Milan Vaněk, který všem 
popřál mnoho úspěchů do dalšího studia a ka-
ždému věnoval památeční knihu, čímž udělal 

dětem velkou radost. Následně si v rámci této 
rozlučkové akce všichni společně opekli párky 
v altánku před školou. Děti si dopoledne moc 
užily. Děkujeme za milé rozloučení. � 5. A

Páťáci se loučili se starostou

MAS Frýdlantsko Beskydy připravuje na 4. 
září sportovně dovednostní akci nazvanou Se-
niorfest Beskydy 2025. Jde o  soutěže, které 
se mohou zúčastnit senioři či seniorky ve věku 
65+. Soutěží šestičlenná družstva. A  přihlásit 
se může každý.

Motivem této akce určené seniorům-senior-
kám správního obvodu Frýdlant nad Ostravicí 
je „Sportem ke zdraví, věkem k vítězství“.

„Pravidelná tělesná aktivita ovlivňuje vý-
znamnou mírou psychické a  duševní zdraví 
u seniorů, přispívá ke zkvalitnění jejich fyzické 
zdatnosti a  napomáhá žít plnohodnotný život 

až do  vysokého věku. Setkávání napomáhá 
získávání sociálních kontaktů, které udržují se-
niory v aktivitě a zamezují osamocení,“ uvědo-
mují si pořadatelé.

I když dosažený sportovní výkon je pro vy-
hodnocení nejlepších výsledků nezastupitelný, 
zůstává důležitým motivem účasti přátelské 
sportovní zápolení, radost z  pohybu a  dobrá 
nálada.

Zájemci, kteří mají chuť reprezentovat obec 
Pstruží, se mohou hlásit u paní Vlasty Pečen-
kové. (telefon723 849  954), která podá bližší 
informace k jednotlivým disciplínám.

Obec hledá účastníky Seniorfestu Beskydy 

Krásné prázdniny dětem 
a příjemnou dovolenou plnou 
slunce a nevšedních zážitků
přeje všem občanům Pstruží
� starosta Milan Vaněk
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slovo starosty

Vážení spoluobčané,
chtěl bych hned na začátku poděkovat všem spolkům, zastupitelům, podnikatelům i dobro-

volníkům, kteří se podíleli na realizaci akce „Den obce Janovice“, a především vám všem ná-
vštěvníkům, kteří jste navzdory nepřízni počasí přišli. Věřím, že se vám program líbil, a my už teď 
s nadšením plánujeme tuto událost na rok 2026.

Dovolte, abych vás také touto cestou informoval o  pokroku v  klíčových projektech. Práce 
na výstavbě kanalizace a čistírny odpadních vod probíhají podle stanoveného harmonogramu. 
Těší nás, že více než polovina gravitačních stok je již uložena v zemi a na čistírně jsme zahájili 
montáž technologického vybavení. Chápeme, že s  takto rozsáhlým projektem přichází i  řada 
technických otázek. Proto, prosím, neváhejte se na nás obracet i nadále s jakýmikoli dotazy – 
jsme tu pro vás! Plánujeme, že kanalizace bude spuštěna ve druhém čtvrtletí roku 2026, a od té 
doby se na ni budete moci napojit. Děkujeme vám za trpělivost a musíme si uvědomit, že tato 
investice je pro zkvalitnění života v naší obci.

S  velkou radostí oznamuji, že jsme úspěšně získali dotaci ve  výši až 19 milionů Kč z  Inte-
grovaného regionálního operačního programu (poskytovaného Ministerstvem pro místní rozvoj) 
na dostavbu chodníku, jedná se konkrétně o I. etapu, vedoucí od hasičské zbrojnice v Janovicích 
směrem na Malou Bašku. Samotná výstavba již byla zahájena. Je důležité si uvědomit, že celý 
proces – od projektování, přes získání stavebního povolení, zajištění dotace až po vysoutěžení ve-
řejné zakázky – začal už v roce 2015. Dokončení chodníku očekáváme v první polovině roku 2026.

Další problém, který v současné době řešíme, je uzavření krajského mostu, který spojuje střed 
obce s horním koncem obce. Chápu, že uzavření tohoto krajského mostu č. 48413-9 představuje 
pro nás všechny velkou komplikaci. Od samého počátku projektových prací jsem osobně ape-
loval na Správu silnic Moravskoslezského kraje, aby oprava neprobíhala za úplného uzavření. 
Bohužel to však technicky nebylo možné. V tuto chvíli jsme v úzkém kontaktu jak se zástupci 
správy silnic, tak s realizační firmou a intenzivně se snažíme najít řešení pro co nejrychlejší, byť 
i jen částečné, otevření mostu. I v tuto nelehkou situaci ale prosíme občany, kterých se objížďka 
týká, aby dodržovali řádně značené objízdné trasy.

Ještě jednou vám všem děkuji za  trpělivost s  těmito omezeními, ať už jde o obecní, nebo 
krajské stavby. Všechny tyto projekty se realizují s jediným cílem, a to zkvalitnit život v naší obci 
a zvýšit bezpečnost dopravy i chodců.

Závěrem mi dovolte, abych vám všem popřál slunečné a pohodové léto. Užijte si naplno obdo-
bí dovolených a prázdnin a dopřejte si co nejvíce odpočinku. Dětem přeji krásné prožití prázdnin, 
ať už s rodinou či kamarády.

� S úctou a srdečným pozdravem Svatopluk Běrský, starosta obce Janovice

jubilea
Srdečně blahopřejeme k významnému 

životnímu jubileu a přejeme mnoho štěstí, 
pevné zdraví, spokojenosti a lásky 

paní Aleně Šulcové, Anně Legerské, 
Jindřišce Rucké, panu Luďku Vrublovi, 
Antonínu Syslovi, Františku Demlíkovi 

a Stanislavu Vaškovi z Janovic 
a paní Miladě Petrošové, 

panu Zdeňku Blablovi 
a Františku Večeřovi z Bystrého.

Obec Janovice

z kalendáře akcí
Letní kino

V pátek 18. července proběhne v zahradě 
ZŠ Janovice letošní první promítání letního 
kina. Těšit se můžete na  animovanou ko-
medii Rozzum v divočině. K zakoupení bude 
také bohatá nabídka občerstvení, zajištěná 
SDH Janovice. Areál se otevírá v  19 hodin 
a promítání začne okolo 21 hodin s ohledem 
na dostatečné setmění. Vstupné dobrovolné. 
Druhé promítání proběhne v pátek 8. srpna 
v Sadu Petra Bezruče. Promítat se bude čes-
ká komedie Jak se nám to mohlo stát!?

Zájezd do Pstruhařství Halamíček
Obec Janovice a sociální komise zve se-

niory na zájezd do Pstruhařství Halamíček 
v Rožnově pod Radhoštěm, který proběhne 
v úterý 26. srpna. Cena zájezdu je 350 Kč 
a je v ní zahrnuta doprava, oběd a prohlíd-
ka areálu. Odjezd v  9.00 od  restaurace 
U Toflů a v 9.10 ze zastávky Janovice, ško-
la (kvůli uzavírce mostu nepojede autobus 
ze zastávek Konečná a Řezáč). Dále bude 
autobus stát po zastávkách. Přihlašovat se 
můžete osobně či telefonicky na  obecním 
úřadu. Zájezd nutno zaplatit do pondělí 18. 
srpna. Pokud si budete chtít zakoupit vaku-

ované pstruhy, hlaste počet při přihlašování 
na zájezd.

Letní zábava SDH Bystré
V  sobotu 19. července od  17 hodin pro-

běhne tradiční Letní zábava SDH Bystré 
s  kapelou TNT v  areálu chaty Bystřanka 
na Bystrém. Těšit se můžete na bohaté ob-
čerstvení, střelbu ze vzduchovky a program 
pro děti. Vstupné 90 Kč, děti zdarma.

Ondrášovské slavnosti
V sobotu 6. září proběhne 29. ročník On-

drášovských slavností v areálu nového hra-
diska za  obecním hřištěm. Těšit se můžete 
na vystoupení domácího folklorního souboru 
Ondráš a Ondrášek z Janovic a dalších sou-
borů a hostů.

Včelařský den
V sobotu 12. července proběhne na Vče-

lařské stanici Krásná tradiční Včelařský den. 
Můžete se těšit na besedu včelařů, zábavný 
program pro děti i  dospělé a  mnoho nejen 
medového občerstvení. K  poslechu a  tanci 
zahraje kapel SEDL BAND. Začátek akce 
v 15 hodin. Vstupné dobrovolné. 

Vzpomínka na pana Václava Žižku
Pan Václav Žižka se v obecních záležitostech a spolkovém životě 

v obci angažoval již od mládí. Byl dlouholetým členem Tělovýchovné 
jednoty Janovice, kde určitou dobu zastával i funkci předsedy. V obec-
ním zastupitelstvu byl od roku 2018, roku 2022 byl zvolen také členem 
rady obce. Své životní zkušenosti, přehled, organizační dovednosti 
a  lidský přístup zúročoval především v práci pro sociální komisi, pro-
střednictvím níž organizoval zájezdy pro seniory, besedy, kurzy a se-
tkávání. Byl u vzniku klubu seniorů, jehož byl předsedou. Spolupracoval 
také na mnoha projektech se základní a mateřskou školou.

Byl velkou osobností a bude nám všem, nejen jako zastupitel, ale především jako člověk a ka-
marád velmi chybět. Děkujeme za vše, co pro Janovice udělal.� S úctou vedení obce

V sobotu 7. června proběhl na obecním hřišti 
další ročník Dne obce Janovice. Přestože po-
časí příliš nepřálo a během dne se několikrát 
spustil déšť, nenechali se návštěvníci odradit 
a akce se těšila velkému zájmu. Odpolednem 
provázel rozhlasový a televizní moderátor Ra-
dek Erben.

Program slavnostně zahájil starosta obce 
Svatopluk Běrský. Následovalo vystoupení dětí 
z mateřské školy a zpěvačky Míji, která svými 
diskoshow potěšila především nejmenší. Dále 
se na pódiu představili Rock & Roll Band Mar-
cela Woodmana se svým podáním klasických 
hitů 50.–70. let, taneční skupina Antonio a děti 
ze základní školy. Tradiční folklór přinesl sou-
bor Ondrášek a Ondráš z Janovic. Večerní část 
programu patřila punk-rockové skupině zaká-
zanÝovoce, která rozproudila energii pod pó-
diem, a po slosování tomboly vystoupila skvělá 
kapela The Backwards, která rozezpívala pub-
likum hity od The Beatles. Závěr patřil taneční 
zábavě s DJ Hokim.

Nechyběl ani bohatý doprovodný program 
– Charita Frýdek-Místek připravila malování 
na obličej, tvořivé dílničky a soutěže pro děti. 
RC Klub Janovice pod vedením Jiřího Letáka 
postavil závodní dráhu pro RC modely autíček, 
která nadchla malé i velké návštěvníky. Nechy-
běl ani skákací hrad.

O občerstvení se postaraly místní spolky – 
TJ Janovice, SDH Bystré, TJ Sokol Bystré, PR-
VOČAS, Myslivecký spolek Ondráš a Včelaři, 
které nabídly točené pivo, halušky, steaky, klo-
básy, zvěřinový guláš, medové dobroty i domá-
cí buchty. K nim se připojili i podnikatelé: Prostě 

Chuť lidí se společně bavit ani déšť nezastaví

Chleba, Restaurace U  Toflů, Vinařství Židek, 
Rodina Trtíkova, Karel Smuž a  Dan Ramík. 
Všichni společně se postarali o to, aby si každý 
návštěvník mohl pochutnat podle své chuti.

O bezpečnost se starali hasiči z JSDH Ja-
novice, zdravotní dohled zajišťoval ČČK Jano-
vice a  prodej vstupenek měl na  starost Klub 
seniorů.

Velké poděkování patří všem, kdo se na pří-
pravě a průběhu akce podíleli – členům spolků, 
dobrovolníkům, zaměstnancům obce, účinkují-
cím, základní škole, hasičům, Červenému kříži 

a  klubu seniorů. Děkujeme také sponzorům: 
Envica, RSI soft, FyzioKája, Kavárna Libuška, 
JAPA sport, Restaurace U Toflů, Rodina Trtíko-
va a hlavnímu partnerovi celé akce – agentuře 
MamiArt.

Letošní Den obce Janovice byl důkazem 
toho, že ani déšť nemůže zastavit chuť lidí se 
společně bavit, sdílet radost a užít si den plný 
hudby, dobrého jídla, pití a sousedské pohody. 
Děkujeme všem, kteří byli u toho, a těšíme se 
na další ročník, který proběhne 6. června 2026!

� Lukáš Plánička, místostarosta obce

V sobotu se v Janovicích uskutečnil již 11. 
ročník mezinárodního fotbalového turnaje sta-
rých pánů – Memoriál Miroslava Reka a Zdeň-
ka Sedláka pořádaný TJ Janovice. Turnaj se 
stal milou tradicí a i letos přilákal skvělé hráče 
i početné publikum.

Z výhry se radovali hosté z Aktiv park Korňa, 
druhé místo obsadily Smilovice a  třetí skončili 
domácí z TJ Janovice.

Děkujeme všem zúčastněným za sportov-
ní nasazení a férovou hru. Gratulujeme vítě-
zům a  věříme, že si turnaj užili nejen hráči, 
ale i diváci.

11. ročník mezinárodního turnaje starých pánů v Janovicích

Závěr soutěžního ročníku 2024/25 pomalu 
ale jistě klepe na  dveře. Naše dvě tréninko-
vé skupiny hrály celkem šest soutěží v  rámci 
okresního volejbalového svazu Frýdek-Místek.

V trojkovém volejbalu mladšího žactva U14 
startovalo celkem třicet týmů a Janovice v něm 
měly dva zástupce. Trojici kluků Lukáš Matěj-
ka, Franta Skácel a Toník Vojvodík v některých 
turnajích doplnil David Durczok. Dívčí družstvo 
mělo širší kádr: Adéla Huláková, Tamara Pe-
činková, Olivie Romanová, Vendula Uhlárová, 
Julie Vránová. V celkové tabulce soutěže klu-
ci obsadili krásné osmé místo a holky skočily 
na patnácté příčce.

Zúčastnili jsme se IX. ročníku Letního pohá-
ru Ing.  Lumíra Hajduška v  trojkovém volejbalu 
mladšího žactva U14. Tady jsme nasadili do sou-
těže také dva celky v podobném složení, pouze 
v dívčím týmu došlo k rozšíření kádru o Julii De-
sayve a Elišku Slaninovou. V konkurenci třiceti 
družstev skončili kluci devátí a holky třinácté.

Čtverkový volejbal staršího žactva U16 – 
rovněž tuto soutěž, která se již tradičně celá 
odehrála v hale ZŠ Komenského Frýdlant nad 
Ostravicí, jsme obsadili dvěma celky. Naši de-
váťáci Eliška Ďurčíková, Tomáš Prokop, Nela 
Svrčinová a Štěpán Vrána tvořili A  tým. Béčko 
hrálo ve složení Adéla Huláková, Olivie Roma-
nová, Julie Anna Šnytová a Gabriela Šuléřová. 
Ke konstantním výkonům A družstva se přidala 
i potřebná kapička štěstí a při závěrečném cere-
moniálu vyhlašování celkového pořadí jsem měl 
možnost našemu celku pověsit na krk stříbrné 
medaile za druhé místo. B tým skončil osmý.

Šestkový volejbal staršího žactva U16 – le-
tošní soutěžní ročník hrálo celkem dvacet dva 

Janovický volejbal před závěrem sezony
družstev a janovický celek skončil na desátém 
místě. V  tomto celku se postupně prostřídali 
všichni hráči kategorie U14 i U16.

Za zmínku určitě stojí i pravidelný start Ště-
pána Vrány v  krajském přeboru a  Českém 
poháru staršího žactva za tým Red Volley Frý-
dlant nad Ostravicí.

Touto cestou bych chtěl poděkovat svým 
pomocníkům, jimiž jsou Eliška Kramná, Ondra 
Grzymek, Dominika Mertová a Gabriela Roma-
nová. Odvedli kus práce. Taktéž děkuji rodi-
čům za pomoc při dopravě na turnaje.

Asi nejvíce nás trápí malý přírůstek nových 
hráčů a  hráček z  janovického Beskyďáčku 
a  případně i  dalších dětí Janovic či blízkého 
okolí. Budeme rádi za každou novou tvář.

Skupina starších se připravovala pod vede-
ním trenéra Zdeňka Trnky, kterému v  případě 
potřeby sekundoval Ondra Grzymek. Stejně 
jako v  loňské sezóně hrál tento kádr dvě sou-
těže. V  okresním přeboru žen pouze sbíral 
zkušenosti a  skončil na deváté příčce tabulky. 

Reputaci si holky spravily v  okresním přeboru 
kadeto-juniorek, kde až do posledního kola bo-
jovaly o celkové prvenství. I celkové druhé místo 
v konkurenci devíti celků je velkým úspěchem.

Také u  této skupiny nás nejvíce trápí málo 
početný kádr, který bychom velmi rádi doplnili 
jak v oblasti hráček, tak i trenérů.

	Za Janovický volejbal Miloslav Chrobák, 
� hlavní trenér skupiny mladších

V pondělí 13. května se žáci naší 7. třídy Ši-
mon Zeman a  Pavel Jurtík zúčastnili soutěže 
Ekoenergie 2025 – Chytrý region, již pořádala 
Střední škola teleinformatiky Ostrava-Poruba. 
Soutěž probíhala formou prezentací na zadaná 
témata, ze kterých si tým naší školy, složený 
z  již zmiňovaných žáků Šimona, Pavla, dále 
Zuzany Menšíkové, Nely Mohelníkové a Anto-
nína Vojvodíka, vybral téma Užitečné odpady 
a jejich využití.

Ve své prezentaci se zaměřili na oblast plas-
tových odpadů a  jejich zpracování pyrolýzou. 
Připravenou prezentaci sdíleli před porotou, kte-
rá sestávala ze zástupců Vysoké školy báňské 
v  Ostravě, zástupců města Ostravy, zástupců 
odboru životního prostředí a týmů zúčastněných 
škol z našeho regionu. V pestré přehlídce pre-
zentací si naši žáci vybojovali krásné třetí místo. 

Gratulujeme! 
�Blanka Barvíková, koordinátorka Ekoškoly

Janovický úspěch na soutěži Ekoenergie 2025 

Ve čtvrtek 29. května uspořádal Klub seni-
orů Janovice pro své členy a příznivce tradiční 
smažení vaječiny.

Akce se konala v příjemném prostředí areálu 

TJ Janovice, kde bylo pro účastníky připraveno 
zázemí i občerstvení. Otevřena byla také místní 
hospůdka, kde si přítomní mohli vychutnat če-
pované pivo, Birell a další osvěžující nápoje.

Na akci dorazilo přibližně třicet seniorů, kteří 
si užili nejen výtečnou vaječinu, ale především 
pohodové odpoledne, plné přátelské atmosfé-
ry. Povídalo se, zpívalo, nechyběla ani kytara 
a všichni odcházeli domů s dobrou náladou.

Velké poděkování patří TJ Janovice za po-
skytnutí areálu a  Katce Sedlákové za  ochotu 
a otevření hospůdky. Děkujeme všem, kdo se 
na  vydařeném odpoledni podíleli – těšíme se 
na další společná setkání! 

� Lukáš Plánička, místostarosta obce

Smažení vaječiny v klubu seniorů

Ve  středu 25. června proběhlo v  kinosále 
obecního úřadu v Janovicích zasedání zastupi-
telstva obce. Na úvod jsme vzpomenuli a minu-
tou ticha uctili památku zastupitele a člena rady 
obce pana Václava Žižky, který nás bohužel 
6. června 2025 navždy opustil. Zastupitelé ná-
sledně v průběhu jednání jednohlasně rozhodli 

o udělení čestného občanství in memoriam.
Na uvolněné místo v zastupitelstvu nastoupil 

dle pořadí zvolení v komunálních volbách pan 
Miloslav Chrobák. Novým členem rady obce 
zvolili zastupitelé paní Petru Vrublovou.

Dalšími projednávanými body byly účetní 
a pozemkové záležitosti.

Zasedání Zastupitelstva obce Janovice 
a udělení čestného občanství
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Konec školního roku zaklepal na  dveře 
a  přišel čas načerpat nové síly. S  některými 
dětmi se po  prázdninové přestávce sejdeme 
opět v září, zatímco našich devět předškoláků 
usedne do školních lavic. S Maruškou, Michal-
kou, Viktorkou, Sofinkou, Juliánem, Pavlíkem, 
Tomáškem, Edithkou a  Nathankem jsme se 
symbolicky rozloučili při pasování na  školá-
ky, tentokrát ve velké parádě – s klauny, a  to 
za podpory MAP Frýdlanstko-Beskydy.

Kromě loučení jsme však zažili spoustu 
veselých chvil plných zábavného učení a  ob-
jevování. Měli jsme další lekci lesní pedagogi-

ky s  paní Markétou Vyhlídalovou, která naše 
děti opět zavedla kousek dál v  odhalování 
tajů lesa. Na kožedělné dílničce pod vedením 
paní Martiny Zlé ze sedlářství K. M. Saddlery 
jsme měli jedinečnou možnost osahat si a pro-
hlédnout mnoho druhů kůží, jako např. hovězí, 
vepřovou, pštrosí, krokodýlí či hadí, a vyrobit si 
originální kožené výrobky. Děti si tak domů od-
nesly vlastnoručně vyrobené kožené klíčenky, 
přívěsky, či náhrdelníky. V rámci školního výle-
tu jsme se vypravili do Dětského letního parku 
Na Bílé, kde jsme s náčelnicí Ivkou a indiánkou 
Marki zažili spoustu zábavy a  dobrodružství. 
Nechybělo indiánské malování, návštěva týpí, 
výroba indiánské čelenky, modlitba u  totemu, 
indiánské tance ani zkouška pohybových do-
vedností. Nutno dodat, že všechny děti obstály 
na výbornou, a navíc si den, dle jejich výrazu, 
zřejmě parádně užily. V tomto školním roce už 
jsme více nestihli, chtěli bychom ale poděkovat 
za spolupráci všem, kteří se na přípravě a reali-
zaci těchto aktivit podíleli, a také za to, že naše 
děti měly možnost účastnit se zcela zdarma. 
Děkujeme, krásné léto všem!

� Erika Vilimová, ředitelka MŠ

Léto volá, načerpejme nové síly

Bílá, kultura

kultura

PROGRAM KINA A AKCÍ VE MĚSTĚPROGRAM KINA červenec

JAK VYCVIČIT DRAKA
Út 1. 7.  |  17.00 Ne 6. 7.  |  17.00 So 19. 7.  |  17.00 Ne 27. 7.  |  17.00

USA  |    116 min    |    Dobrodružný    |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Dobrodružný příběh outsidera Škyťáka, který místo boje s draky objeví cestu přátelství.
Když se spřátelí s legendárním Nočním běsem, začne měnit dávné nepřátelství mezi
lidmi a draky. Rež. D. DeBlois.

ŠMOULOVÉ VE FILMU
Ne 20. 7.  |  17.00 St 23. 7.  |  17.00 St 30. 7.  |  17.00

USA    |    92 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Taťku Šmoulu unesl Gargamel. Situace ve šmoulí vesnici je vážná. „Osiřelí“ Šmoulové se
vydávají na záchrannou misi, která je zavede dokonce až do reálného světa. Rež. Ch. Miller.

FANTASTICKÁ 4: PRVNÍ KROKY
So 26. 7.  |  17.00 Út 29. 7.  |  17.00

USA    |    130 min   |    Akční / Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Falcon

Film nás zavede do paralelní reality 60. let minulého století, kdy zemi chrání superhrdinský
tým známý jako fantastická čtyřka. Ben, Sue, Johnny a Reed spojí své síly v boji proti „polykači
planet“ Galaktovi a Silver Surferovi. Rež. M. Shakman.

F1
St 2. 7.  |  19.00 Út 8. 7.  |  19.00

USA    |    150 min    |    Drama / Sportovní    |    12+    |    130 Kč    |     Vertical Ent.

Bývalý závodník Sonny Hayes se po třiceti letech vrací na okruhy, aby pomohl upadajícímu
týmu a mladému nováčkovi. Návrat do světa rychlosti ale otevírá staré rány a nová dramata.
Rež. J. Kosinski.

MINECRAFT FILM
So 5. 7.  |  17.00 Út 15. 7.  |  17.00

USA / SE    |    100 min    |    Dobrodružný    |    ANO    |    130 Kč    |    Vertical Ent.

Čtyři přátelé se ocitnou v kouzelném krychlovém světě a musí najít cestu zpět s pomocí
craftovacího experta. Rež. J. Hess.

BACHA NA DRUŽIČKU!
Ne 6. 7.  |  19.30 Ne 27. 7.  |  19.30

USA / CYP    |    107 min    |    Komedie    |    ANO    |    140 Kč    |    Bioscop

Pro drsnou agentku Sam je tohle mise, jakou ještě nezažila – být družičkou. Šaty, holčičí
konverzace a hodnocení ostatních družiček? Hrůza. Ale když svatbu přepadnou žoldáci,
Sam se přepne do akčního módu a ukáže, že i družička může zachránit den… ve velkém
stylu! Rež. S. West.

DÍVKA JMÉNEM WILLOW
Út 8. 7.  |  17.00

DE    |    100 min    |     Rodinný / Fantasy     |    ANO    |    140 Kč    |     Forum Film

Jedenáctiletá Willow po tetě Alwině zdědila malý les se záhadným domečkem plným
neobyčejných věcí. Jak brzy zjistí, Alwina byla mocná čarodějka, která jí kromě lesa odkázala
něco mnohem výjimečnějšího – svou čarodějnou moc. Rež. M. Marzuk.

LILO & STITCH
St 9. 7.  |  17.00 St 16. 7.  |  17.00

USA   |    105 min    |    Rodinný   |    ANO    |    140 Kč    |     Falcon
Dojemný příběh osamělé havajské dívky a uprchlého mimozemšťana, který jí pomáhá
napravit rozpadlou rodinu. Rež. D. Fleischer-Camp.

SBORMISTR
So 12. 7.  |  19.00 St 16. 7.  |  19.30 So 26. 7.  |  19.30

ČR / SK    |    106 min    |    Drama    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Vítězslav Mácha, charismatický mladý muž s pověstí skvělého, ale taky autoritářského
sbormistra, vede dívčí pěvecký sbor. Třináctiletá Karolína se v tomto extrémně soutěživém
kolektivu snaží prosadit a vyrovnat se tak své starší sestře... Rež. O. Provazník.

RITUÁL
Út 15. 7.  |  19.30

USA    |    98 min    |     Horor / Thriller    |    15+    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Jeden z nejděsivějších případů exorcismu ožívá v napínavém thrilleru podle skutečných
událostí. Al Pacino jako kněz čelí děsuplnému zlu, posedlosti i vlastní víře. Rež. D. Midell.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

ELIO
St 2. 7.  |  17.00 So 12. 7.  |  17.00

USA    |    90 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Příběh o chlapci s velkou fantazií, kterého si mimozemšťané spletou s velvyslancem
Země.Uprostřed vesmíru musí Elio najít odvahu, nové přátele – a sám sebe.
Rež. A. Molina, M. Sharafi an.

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky Dabing

M3GAN 2.0
Út 1. 7.  |  19.30 St 9. 7.  |  19.30

USA    |    125 min    |    Sci-fi / Horor    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Smrtelně nebezpečná panenka M3GAN bude kvůli ochraně své lidské parťačky znovu
ochotná jít doslova přes mrtvoly. Rež. G. Johnstone.

KOUZLO DERBY
So 19. 7.  |  19.30 St 23. 7.  |  19.00 Út 29. 7.  |  19.30

ČR    |    110 min   |    Komedie   |    12+    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Jedno velké fotbalové utkání a mnoho příběhů, které spojuje vášeň, láska i humor. Komedie
ukazuje, jak fotbal dokáže ovlivnit životy lidí, kteří by se jinak možná nikdy nepotkali – a jak
jediný zápas může změnit úplně všechno. Rež. P. Kolečko, V. Skórka.

SUPERMAN
Ne 13. 7.  |  19.30 Út 22. 7.  |  19.30

USA    |    129 min    |    Akční / Sci-fi    |    12+    |    130 Kč    |    Vertical Ent.

První fi lm z nového DC univerza v režii Jamese Gunna přináší svěží pohled na legendárního
hrdinu. Epická akce, emoce a víra v dobro lidstva. Rež. J. Gunn.

JURSKÝ SVĚT: ZNOVUZROZENÍ
So 5. 7.  |  19.30 Ne 13. 7.  |  17.00 Út 22. 7.  |  17.00

USA    |    130 min    |    Dobrodružný    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Po pěti letech se dinosauři opět ocitají na pokraji vyhynutí. Vědecká výprava míří na tropický
ostrov, aby získala cenné vzorky. Nejde však o klidnou misi – čeká je nebezpečí, skryté
hrozby a rodina uvězněná v džungli, kde člověk není pánem. Rež. G. Edwards.

TAJEMSTVÍ LONSKÉHO LÉTA
Ne 20. 7.  |  19.00 St 30. 7.  |  19.00

USA    |    103 min   |    Horor    |    15+    |    150 Kč    |    Falcon

Pětice kamarádů nechtěně způsobí smrtelnou autonehodu. Rozhodnou se, že zatají svůj podíl
na ní a uzavřou dohodu, ve které přísahají, že si své strašlivé tajemství odnesou do hrobu.
O rok později se jejich minulost vrací a oni jsou nuceni čelit děsivé pravdě: někdo ví, co loni
v létě udělali… a chce se jim pomstít.  Rež. J. K. Robinson.

Pá 4. 7. JAK SE NÁM TO  MOHLO STÁT!?

LETNÍ KINO

Pá 11. 7. JEŽEK SONIC 3

Pá 18. 7. DEADPOOL & WOLVERINE

Pá 25. 7. ODVÁŽNÁ VAIANA 2

Pá 1. 8. VYŠEHRAD DVJE

Pá 8. 8. PYŠNÁ PRINCEZNA

Pá 15. 8. B. JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ

Pá 22. 8. MINECRAFT FILM

Pá 29. 8. MOŘE NA DVOŘE

PROGRAM KINA červenec

JAK VYCVIČIT DRAKA
Út 1. 7.  |  17.00 Ne 6. 7.  |  17.00 So 19. 7.  |  17.00 Ne 27. 7.  |  17.00

USA  |    116 min    |    Dobrodružný    |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Dobrodružný příběh outsidera Škyťáka, který místo boje s draky objeví cestu přátelství.
Když se spřátelí s legendárním Nočním běsem, začne měnit dávné nepřátelství mezi
lidmi a draky. Rež. D. DeBlois.

ŠMOULOVÉ VE FILMU
Ne 20. 7.  |  17.00 St 23. 7.  |  17.00 St 30. 7.  |  17.00

USA    |    92 min   |    Animovaný   |    ANO    |    140 Kč    |    Cinemart

Taťku Šmoulu unesl Gargamel. Situace ve šmoulí vesnici je vážná. „Osiřelí“ Šmoulové se
vydávají na záchrannou misi, která je zavede dokonce až do reálného světa. Rež. Ch. Miller.

FANTASTICKÁ 4: PRVNÍ KROKY
So 26. 7.  |  17.00 Út 29. 7.  |  17.00

USA    |    130 min   |    Akční / Komedie    |    ANO    |    150 Kč    |    Falcon

Film nás zavede do paralelní reality 60. let minulého století, kdy zemi chrání superhrdinský
tým známý jako fantastická čtyřka. Ben, Sue, Johnny a Reed spojí své síly v boji proti „polykači
planet“ Galaktovi a Silver Surferovi. Rež. M. Shakman.

F1
St 2. 7.  |  19.00 Út 8. 7.  |  19.00

USA    |    150 min    |    Drama / Sportovní    |    12+    |    130 Kč    |     Vertical Ent.

Bývalý závodník Sonny Hayes se po třiceti letech vrací na okruhy, aby pomohl upadajícímu
týmu a mladému nováčkovi. Návrat do světa rychlosti ale otevírá staré rány a nová dramata.
Rež. J. Kosinski.

MINECRAFT FILM
So 5. 7.  |  17.00 Út 15. 7.  |  17.00

USA / SE    |    100 min    |    Dobrodružný    |    ANO    |    130 Kč    |    Vertical Ent.

Čtyři přátelé se ocitnou v kouzelném krychlovém světě a musí najít cestu zpět s pomocí
craftovacího experta. Rež. J. Hess.

BACHA NA DRUŽIČKU!
Ne 6. 7.  |  19.30 Ne 27. 7.  |  19.30

USA / CYP    |    107 min    |    Komedie    |    ANO    |    140 Kč    |    Bioscop

Pro drsnou agentku Sam je tohle mise, jakou ještě nezažila – být družičkou. Šaty, holčičí
konverzace a hodnocení ostatních družiček? Hrůza. Ale když svatbu přepadnou žoldáci,
Sam se přepne do akčního módu a ukáže, že i družička může zachránit den… ve velkém
stylu! Rež. S. West.

DÍVKA JMÉNEM WILLOW
Út 8. 7.  |  17.00

DE    |    100 min    |     Rodinný / Fantasy     |    ANO    |    140 Kč    |     Forum Film

Jedenáctiletá Willow po tetě Alwině zdědila malý les se záhadným domečkem plným
neobyčejných věcí. Jak brzy zjistí, Alwina byla mocná čarodějka, která jí kromě lesa odkázala
něco mnohem výjimečnějšího – svou čarodějnou moc. Rež. M. Marzuk.

LILO & STITCH
St 9. 7.  |  17.00 St 16. 7.  |  17.00

USA   |    105 min    |    Rodinný   |    ANO    |    140 Kč    |     Falcon
Dojemný příběh osamělé havajské dívky a uprchlého mimozemšťana, který jí pomáhá
napravit rozpadlou rodinu. Rež. D. Fleischer-Camp.

SBORMISTR
So 12. 7.  |  19.00 St 16. 7.  |  19.30 So 26. 7.  |  19.30

ČR / SK    |    106 min    |    Drama    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Vítězslav Mácha, charismatický mladý muž s pověstí skvělého, ale taky autoritářského
sbormistra, vede dívčí pěvecký sbor. Třináctiletá Karolína se v tomto extrémně soutěživém
kolektivu snaží prosadit a vyrovnat se tak své starší sestře... Rež. O. Provazník.

RITUÁL
Út 15. 7.  |  19.30

USA    |    98 min    |     Horor / Thriller    |    15+    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Jeden z nejděsivějších případů exorcismu ožívá v napínavém thrilleru podle skutečných
událostí. Al Pacino jako kněz čelí děsuplnému zlu, posedlosti i vlastní víře. Rež. D. Midell.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo hodinu před promítáním na místě.
Rezervace se ruší 15 min. před začátkem představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.UPOZORNĚNÍ

ELIO
St 2. 7.  |  17.00 So 12. 7.  |  17.00

USA    |    90 min    |    Animovaný    |    ANO    |    140 Kč    |    Falcon

Příběh o chlapci s velkou fantazií, kterého si mimozemšťané spletou s velvyslancem
Země.Uprostřed vesmíru musí Elio najít odvahu, nové přátele – a sám sebe.
Rež. A. Molina, M. Sharafi an.

LEGENDA K FILMŮM: Původní znění / Titulky Dabing

M3GAN 2.0
Út 1. 7.  |  19.30 St 9. 7.  |  19.30

USA    |    125 min    |    Sci-fi / Horor    |    12+    |    150 Kč    |    Cinemart

Smrtelně nebezpečná panenka M3GAN bude kvůli ochraně své lidské parťačky znovu
ochotná jít doslova přes mrtvoly. Rež. G. Johnstone.

KOUZLO DERBY
So 19. 7.  |  19.30 St 23. 7.  |  19.00 Út 29. 7.  |  19.30

ČR    |    110 min   |    Komedie   |    12+    |    150 Kč    |    Bontonfilm

Jedno velké fotbalové utkání a mnoho příběhů, které spojuje vášeň, láska i humor. Komedie
ukazuje, jak fotbal dokáže ovlivnit životy lidí, kteří by se jinak možná nikdy nepotkali – a jak
jediný zápas může změnit úplně všechno. Rež. P. Kolečko, V. Skórka.

SUPERMAN
Ne 13. 7.  |  19.30 Út 22. 7.  |  19.30

USA    |    129 min    |    Akční / Sci-fi    |    12+    |    130 Kč    |    Vertical Ent.

První fi lm z nového DC univerza v režii Jamese Gunna přináší svěží pohled na legendárního
hrdinu. Epická akce, emoce a víra v dobro lidstva. Rež. J. Gunn.

JURSKÝ SVĚT: ZNOVUZROZENÍ
So 5. 7.  |  19.30 Ne 13. 7.  |  17.00 Út 22. 7.  |  17.00

USA    |    130 min    |    Dobrodružný    |    12+    |    160 Kč    |    Cinemart

Po pěti letech se dinosauři opět ocitají na pokraji vyhynutí. Vědecká výprava míří na tropický
ostrov, aby získala cenné vzorky. Nejde však o klidnou misi – čeká je nebezpečí, skryté
hrozby a rodina uvězněná v džungli, kde člověk není pánem. Rež. G. Edwards.

TAJEMSTVÍ LONSKÉHO LÉTA
Ne 20. 7.  |  19.00 St 30. 7.  |  19.00

USA    |    103 min   |    Horor    |    15+    |    150 Kč    |    Falcon

Pětice kamarádů nechtěně způsobí smrtelnou autonehodu. Rozhodnou se, že zatají svůj podíl
na ní a uzavřou dohodu, ve které přísahají, že si své strašlivé tajemství odnesou do hrobu.
O rok později se jejich minulost vrací a oni jsou nuceni čelit děsivé pravdě: někdo ví, co loni
v létě udělali… a chce se jim pomstít.  Rež. J. K. Robinson.

Pá 4. 7. JAK SE NÁM TO  MOHLO STÁT!?

LETNÍ KINO

Pá 11. 7. JEŽEK SONIC 3

Pá 18. 7. DEADPOOL & WOLVERINE

Pá 25. 7. ODVÁŽNÁ VAIANA 2

Pá 1. 8. VYŠEHRAD DVJE

Pá 8. 8. PYŠNÁ PRINCEZNA

Pá 15. 8. B. JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ

Pá 22. 8. MINECRAFT FILM

Pá 29. 8. MOŘE NA DVOŘE

Legenda k fi lmům: Původní znění / Titulky Dabing

JAK SE NÁM TO  MOHLO STÁT!?

B. JONESOVÁ: LÁSKOU ŠÍLENÁ

Z KULTURY

28

z kalendáře akcí
23. 8. 2025  -  Lidé lidem v Beskydech – tradiční setkání obyvatel čtyř obcí na Konečné.

Prázdniny jsou tady a  s  nimi i  celodenní 
prázdninový provoz v  našem Dětském letním 
parku! Od  teď se na  vás těšíme každý den 
od 9.30 do 18.30 – připraveni na spoustu letní 
zábavy, smíchu a dobrodružství.

Nezapomeňte také na sobotní večerní park, 
který má otevřeno od 19.00 do 21.00. Oblíbe-
né atrakce dostávají za  soumraku úplně jiný 
nádech, a navíc si nově můžete projít Stezku 
zázraků – Kouzelnou cestu lesem, při které 
zjistíte, že ty největší zázraky se skrývají v kaž-
dodennostech, a hlavně v nás samotných.

Jak už jste si možná zvykli, každou celou 
hodinu probíhá v parku animační blok s našimi 
skvělými animátory. Těšit se můžete na tanco-
vání, soutěže, tvoření i nečekaná překvapení!

A  to není vše – během července jsme pro 
vás připravili i tematické dny jako:

• Pohádkový den

Přehled bohoslužeb 
v červenci

3. červenec, Svátek sv. Tomáše, apoštola:
Ostravice-Medela 10.00

5. červenec, Slavnost sv. Cyrila 
a Metoděje, patronů Evropy: 

Ostravice 8.00, Bílá-Hlavatá 10.00 – pouť
6. červenec, 14. neděle v mezidobí:

Ostravice 8.00, Bílá 10.00, Staré Hamry 11.30
11. červenec, Svátek sv. Benedikta, 

patrona Evropy: 
Ostravice 17.00

13. červenec, 15. neděle v mezidobí:
Ostravice 8.00, Staré Hamry 10.00 – pouť
20. červenec, 16. neděle v mezidobí:

Ostravice 8.00, Bílá 10.00 – pouť
25. červenec, Svátek sv. Jakuba apoštola:

Ostravice 17:00
27. červenec, 17. neděle v mezidobí:

Ostravice 8.00, Bílá 10.00, Staré Hamry 11.30

Hurá, prázdniny jsou tady! Dětský letní park jede na plné obrátky!
• Indiánský den
• Pirátská show
Každý den tak může být jiný – a každý den 

s námi rozhodně stojí za to!
Zvláštní pozvánka: Tajemný příběh Lesa – 

jen třikrát za léto!
Po  loňském nadšení se vrací i  jedinečný 

večerní zážitek jménem Tajemný příběh Lesa 
– a  letos se uskuteční pouze třikrát, poprvé 
v úterý 23. července.

Během této magické stezky vám Les pošep-
tá příběhy, které by neměly být zapomenuty. 
Čeká vás 10 zastavení, kde potkáte například 
dřevorubce, babku kořenářku nebo bohatou 
paní s truhlou zlata.

Zážitek je určený především pro rodiny 

s  dětmi – a  hlavním cílem je užít si kouzelný 
večer společně, v tichu lesa, bez spěchu a bez 
rušivých vlivů. Čekají vás úkoly, které vás po-
baví, propojí a možná i trochu dojmou.

Výjimečné výjezdy lanovkou mimo běžný 
provoz:

Na  stezku se vyráží lanovkou v  časech 
15.45, 16.30, 17.15 a 18.15.

Každý čas má omezený počet míst, proto je 
nutná rezervace předem na tel. čísle 725 222 111.

Sledujte nás na nabile.cz a na našich sociál-
ních sítích – ať vám neunikne ani okamžik!

Těšíme se na vás celé léto – ve dne i večer. Ať 
už přijdete řádit na atrakce, tvořit s animátory, obje-
vovat stezky nebo naslouchat šeptání lesa, věříme, 
že s námi zažijete nezapomenutelné prázdniny!
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Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit 
online na: kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant n. O., nebo 
hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 min. před začátkem 
představení. Další informace na Facebooku Kulturního centra a kina.

srpen

Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na www stránkách, v TIC nebo na místě. 
Pokud není uvedeno jinak u programu. Více na www.infofrydlantno.cz

Program akcí
červenec

11.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Roubenka Ondřejníček

PLACKOVÉ HODY
sobota

12.

15.00  |  KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA  |  Frýdlant n. O.

PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉHO SMALTU
Komentovaná prohlídka města v rámci Technotrasy. (rezervace na 603 264 058 / info@ticfno.cz)

úterý

15.

SNÍDANĚ S PORODNÍ ASISTENTKOU PAVLOU KASPARKOVOU   |  Kavárna Libuška

POROD DO VODY – JEMNÝ ZAČÁTEK ŽIVOTA

čtvrtek

17.

AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Roubenka Ondřejníček

NOČNÍ VÝŠLAP NA ONDŘEJNÍK
sobota

19.

9.30  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Parkoviště před KC

BESKYD RALLYE

pátek

25.

20.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Roubenka Ondřejníček

HITY 80.–90. LET

sobota

26.

18.00  |  PŘEDNÁŠKA  |  Kinosál

SVĚTLO TUNDRY NORSKO
Vstupné dobrovolné.

středa

28.

15.00  |  KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA  |  Frýdlant n. O.

PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ LITINY A SMALTU
Komentovaná prohlídka města v rámci Technotrasy. (rezervace na 603 264 058 / info@ticfno.cz)

středa

30.

AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Kavárna Libuška

LIBUŠČIN NEKONEČNÝ BRUNCH
Celodenní letní mejdan jídla, pití a pohody.

neděle

27.

20.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Roubenka Ondřejníček

HITY 80.–90. LET

sobota

5.

20.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Koupaliště FnO

OPEN AIR – NÁRAMKOVÁ PARTY
Hity 80. a 90. let. Vstupné 130–200 Kč (vstupenky na smsticket.cz)

sobota

12.

pátek

4.

AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Kavárna Libuška

GRILOVÁNÍ
DJ, míchané drinky a vodní dýmky.

čtvrtek

10.

pátek

18.

čtvrtek

24.

Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na www stránkách, v TIC nebo na místě. 
Pokud není uvedeno jinak u programu. Více na www.infofrydlantno.cz

Program akcí
srpen

AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Kavárna Libuška

GRILOVÁNÍ
DJ, míchané drinky a vodní dýmky.

pátek

1.

čtvrtek

7.
čtvrtek

21.
pátek

15.

pátek

29.

15.00  |  KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA  |  Frýdlant n. O.

PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ LITINY
Komentovaná prohlídka města v rámci Technotrasy. (rezervace na 603 264 058 / info@ticfno.cz)

středa

13.

18.00  |  PRÁZDNINOVÉ POSEZENÍ U CIMBÁLU   |  Janáčkova síň

CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI

čtvrtek

14.

11.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Roubenka Ondřejníček

PLACKOVÉ HODY II.

sobota

16.

20.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Roubenka Ondřejníček

VEČER S KAPELOU DRINGS AFTER ROCK

sobota

16.

10.00–2.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  ul. Kadlčáková

TRH POKAŽDÉ JINAK…ANEB MĚSTO V POHYBU

sobota

23.

20.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Roubenka Ondřejníček

HITY 80.–90. LET

sobota

30.

18.00  |  HUDBA ZE ZAHRADY  |  Farní zahrada

AV BEAT OF YESTERDAY
Vstupné 100 Kč.

neděle

17.

15.00  |  KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA  |  Frýdlant n. O.

PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ LITINY A SMALTU
Komentovaná prohlídka města v rámci Technotrasy. (rezervace na 603 264 058 / info@ticfno.cz)

středa

27.

AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Kavárna Libuška

LIBUŠČIN NEKONEČNÝ BRUNCH
Celodenní letní mejdan jídla, pití a pohody.

neděle

31.

14.00  |  AKCE PRO DĚTI  |  Roubenka Ondřejníček

DIVADÉLKO PRO DĚTI
sobota

16.

18.00  |  PRÁZDNINOVÉ POSEZENÍ U CIMBÁLU  |  Janáčkova síň

CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI
čtvrtek

21.

18.00  |  PRÁZDNINOVÉ POSEZENÍ U CIMBÁLU  |  Janáčkova síň

CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI

čtvrtek

7.

LETNÍ TÁBOR PRO DĚTI  |  Kulturní centrum

PARKOUROVÝ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
Cena 2 690 Kč. (Přihlášky posílejte na info@kcfno.cz.)

pondělí

25.
–

pondělí

11.

AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Roubenka Ondřejníček

POZOROVÁNÍ NOČNÍ OBLOHY. REJ PERSEIDŮ
Vstup zdarma.

sobota

9.

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE VE MĚSTĚ

Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit
na www stránkách, v TIC nebo na místě.
Pokud není uvedeno jinak u programu.

infofrydlantno.cz

Vstupenky je možné rezervovat a zakoupit na www stránkách, v TIC nebo na místě. 
Pokud není uvedeno jinak u programu. Více na www.infofrydlantno.cz

Program akcí
srpen

AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Kavárna Libuška

GRILOVÁNÍ
DJ, míchané drinky a vodní dýmky.

pátek

1.

čtvrtek

7.
čtvrtek

21.
pátek

15.

pátek

29.

15.00  |  KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA  |  Frýdlant n. O.

PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ LITINY
Komentovaná prohlídka města v rámci Technotrasy. (rezervace na 603 264 058 / info@ticfno.cz)

středa

13.

18.00  |  PRÁZDNINOVÉ POSEZENÍ U CIMBÁLU   |  Janáčkova síň

CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI

čtvrtek

14.

11.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Roubenka Ondřejníček

PLACKOVÉ HODY II.

sobota

16.

20.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Roubenka Ondřejníček

VEČER S KAPELOU DRINGS AFTER ROCK

sobota

16.

10.00–2.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  ul. Kadlčáková

TRH POKAŽDÉ JINAK…ANEB MĚSTO V POHYBU

sobota

23.

20.00  |  AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Roubenka Ondřejníček

HITY 80.–90. LET

sobota

30.

18.00  |  HUDBA ZE ZAHRADY  |  Farní zahrada

AV BEAT OF YESTERDAY
Vstupné 100 Kč.

neděle

17.

15.00  |  KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA  |  Frýdlant n. O.

PO STOPÁCH FRÝDLANTSKÉ LITINY A SMALTU
Komentovaná prohlídka města v rámci Technotrasy. (rezervace na 603 264 058 / info@ticfno.cz)

středa

27.

AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Kavárna Libuška

LIBUŠČIN NEKONEČNÝ BRUNCH
Celodenní letní mejdan jídla, pití a pohody.

neděle

31.

14.00  |  AKCE PRO DĚTI  |  Roubenka Ondřejníček

DIVADÉLKO PRO DĚTI
sobota

16.

18.00  |  PRÁZDNINOVÉ POSEZENÍ U CIMBÁLU  |  Janáčkova síň

CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI
čtvrtek

21.

18.00  |  PRÁZDNINOVÉ POSEZENÍ U CIMBÁLU  |  Janáčkova síň

CIMBÁLOVÁ MUZIKA KOTCI

čtvrtek

7.

LETNÍ TÁBOR PRO DĚTI  |  Kulturní centrum

PARKOUROVÝ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
Cena 2 690 Kč. (Přihlášky posílejte na info@kcfno.cz.)

pondělí

25.
–

pondělí

11.

AKCE PRO VEŘEJNOST  |  Roubenka Ondřejníček

POZOROVÁNÍ NOČNÍ OBLOHY. REJ PERSEIDŮ
Vstup zdarma.

sobota

9.

červenec
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Zásadní červnovou akcí byly sice obnovené 
kuželky, nicméně i další akce byly rovněž vyda-
řené. Samozřejmě krom níže uvedených červ-
nových programů probíhaly obvyklé pravidelné 
akce v  klubovně, tzn. zdravotní cvičení obou 
skupin a úterní karetní posezení. Po uzávěrce 
tohoto Mikroregionu nás ještě čeká tradiční 
společná vycházka „Oklikou do Pařezu“.

Odpolední zájezdík do Studénky
Ještě v posledním květnovém čtvrtku jsme se 

hasičským busem s Edou Čajánkem (jak jinak) 
v  pravé poledne vypravili do  Studénky. První 
štací bylo Vagonářské muzeum v tamním zám-
ku, expozice skvělé. Posléze jsme se přesunuli 
do nedalekého zámku Nová Horka, komentova-
ná prohlídka byla také výborná. Výlet se vydařil, 
někteří jej ještě završili v restauraci Yura.

Posezení jen tak
A první červnový čtvrtek jsme se sešli v klu-

bovně k  výměně informací všeho druhu, jako 
obvykle v pohodovém duchu.

Na kuželky do Jiskry
Před léty jsme chodili přes léto často na kužel-

ky do tehdejšího Dejmonu. Nyní, po neskutečných 
deseti letech, se s otevřením dnešní Jiskry vracíme 
k tradici. Premiéra se vydařila po všech stránkách 
a těšíme se na další pokračování v červenci.

Další prima zvědavé křeslo
Do v pořadí již šestnáctého zvědavého křes-

la tentokráte usedla paní Martina O´Reilly, šéf-
ka kulturní komise při OÚ a pracovnice MAS. 
Byla moc fajn a  bylo z  toho další mimořádné 
„křeslové“ odpoledne. 

Jak to bude v červenci
Začneme opékáním klobás u  Oldy Lindov-

ského, poté klubové posezení jen tak, posléze 
budou kuželky v  retrohotelu Jiskra, následuje 
vycházko-výlet ke Kolibě pod Stolovou a nako-
nec opět posezení jen tak. Kompletní program 
najdete v  pravý čas jako obvykle v  Čeladen-
ském zpravodaji, v klubu, v infocentrech Čelad-
ná a Pstruží nebo na www.senioriceladna.cz.

Pár slov závěrem
Přeji nám všem krásné červencové dny, po-

kud možno ve zdraví a v lásce. � Petr Bernady

Kuželky po deseti letech
Zemědělství – to už dávno nejsou jen gu-

máky, vidle a  traktor s  valníkem. Dnes se tu 
potkáte s nejrůznějšími roboty, drony, biotech-
nologiemi, fytotrony, špičkově vybavenými la-
boratořemi či genetickými modifikacemi. Co se 
ale nemění a  je součástí zemědělství od pra-
dávna, je pracovitost, zapálení a  odhodlání. 
A právě to přinesli do soutěže Mladý zemědě-
lec naši dva žáci – Michael Pajurek ze 7. třídy 
a Tereza Formánková z 8. třídy. 

Začalo to celkem nenápadně – školním ko-
lem, kde si oba vedli skvěle. Pak následovalo 
semifinále v Šilheřovicích, kde už šlo do tuhé-
ho. Konkurence byla silná, ale naši dva se ne-
zalekli, mákli si a postoupili až do celostátního 
finále! To se konalo v Brně, přímo na půdě Ag-
ronomické fakulty Mendelovy univerzity. 

Ale pozor – aby to nebylo jen tak, před finále 
měli účastníci za úkol natočit video medailonky 
se zemědělskou činností, kterou si sami vyzkou-
šeli. A že to nebyly žádné legrácky! V průběhu 
května jsme se společně vydali do Opavy na Ma-
sarykovu střední zemědělskou školu, abychom 
tuto záludnou misi splnili. Míša programoval 
polního robota. Ano, opravdu – neplel záhonky 
ani neoral pole, ale ladil technologie budoucnosti, 
které jednou nahradí mozoly, spálená záda a hlí-
nu za nehty. Terka se mezitím ponořila (obrazně 
i  doslova) do stáje, kde pečovala o koně – vy-
váděla je na  pastvu, čistila ustájení, mazlila se 
s hřívami i lopatou a poznala, co všechno obnáší 
zodpovědná péče o tato majestátní zvířata. 

Oba soutěžící si svá místa na  brněnském 
finále tvrdě vydřeli a  ač se na  stupně vítězů 

tentokrát nepostavili, rozhodně si získali uzná-
ní, odnesli cenné zkušenosti, a hlavně spoustu 
zážitků. Na  MENDELu si prohlédli laboratoře, 
pitevnu, ale taky třeba biotechnologický pavilon, 
kde se chovají sladkovodní ryby, drůbež i včely. 

Rádi bychom Míšovi i  Terezce poděkovali 
za jejich píli, odvahu, poctivost, snahu a reprezen-
taci naší školy na tak vysoké úrovni. Děkujeme, 
jste machři! :-) Obrovský dík patří i rodičům obou 
soutěžících – za podporu, spolupráci a spoustu 
neviditelné práce v  „zákulisí“. A nezapomínáme 
ani na vás všechny, kteří jste jim fandili a hlaso-
vali v online anketě Deníku.cz. Děkujeme! 

Takže až příště uslyšíte někoho mluvit 
o „mladých, co nic neumí", pošlete ho za námi. 
My víme, že nám tu rostou talenty, na  které 
jsme právem hrdí.� Hod, Kuf

Terka, Michal, kráva Julča a prase Vlasta.

Naši mladí zemědělci bodovali 
až v celostátním finále! 

� (pokračování ze str. 1)
Spousta aktivit na Ladné Čeladné bude k vy-

zkoušení v  zóně Radia Čas – mimo jiné obří 
twister, kroket, lukostřelba nebo mini fotbálek. 
Příznivci lega jistě ocení herní zónu plnou kostek 
i široký výběr stavebnic a figurek. Další herní kou-
tek, tentokrát pod hlavičkou beskydské značky 
Jiné hraní, nabídne rozmanité hračky a netradiční 
materiály, které podporují smyslový rozvoj dětí. 
K vidění bude také interaktivní výstava Animova-
né příběhy, při níž návštěvníci mohou manipulo-
vat s loutkami a zkoumat optické iluze.

Kromě dvou venkovních scén, dětské zóny 
v  tělocvičně a  venkovního herního parku mo-
hou návštěvníci využít zázemí pro odpočinek.

Ladná Čeladná je nově bezhotovostní 
V celém areálu bude možné platit pouze plateb-

ními kartami, telefony či hodinkami. Pokud někdo 
platební kartu nevlastní nebo ji nebude mít u sebe, 
může využít přednabité čipy (vydávat se budou 
na pokladně u vstupu do areálu oproti vratné zálo-
ze 50 Kč). Aktuální zůstatek návštěvník uvidí na ka-
ždé účtence, a pokud celou částku neutratí, peníze 
obdrží zpět. „Na  festivalech dochází k  velkému 
množství drobných plateb a zkušenosti ukazují, že 
po zavedení bezhotovostního systému mizí fronty 
a odbavení je rychlejší. Pro návštěvníky je možnost 
platit vlastní kartou tak, jak jsou zvyklí kdekoliv jinde 
v obchodech či restauracích, výhodou,“ komento-
val zavedení cashless systému ředitel Ladné Če-
ladné Jindřich Vaněk. Hotově mohou návštěvníci 
platit pouze na pokladně u hlavní brány při nákupu 
vstupenek na festival nebo do kempu.

Benefiční utkání Real Top Praha 
s SK Beskyd Čeladná

Během Ladné Čeladné si na své přijdou také 
fotbaloví nadšenci. V sobotu 2. srpna od 13 ho-

din proběhne na hřišti vedle festivalového areálu 
charitativní zápas. Kromě Vojty Dyka, Jana Kolle-
ra, Vladimíra Šmicera či Jakuba Štáfka fotbalový 
dres obleče Radek Šírl nebo trenéři Karel Rada 
či Luboš Kubík. Výtěžek akce bude věnován 
13letému Honzíkovi Pagáčovi, který se potýká 
s  dětskou mozkovou obrnou a  psychomotoric-
kou retardací a potřebuje nákladnou fyzioterapii 
a speciální zdravotní pomůcky. Podpořit jej mo-
hou lidé finančně prostřednictvím QR kódu. 

Honzík Pagáč
Honzík v září oslaví 14 let a za tu dobu urazil 

velký kus cesty. Ačkoli se kvůli předčasnému 
narození potýká s  dětskou mozkovou obrnou 
a  psychomotorickou retardací, jeho rodina se 
rozhodla udělat maximum pro to, aby se Hon-
zíkův stav zlepšil. Díky pravidelnému cvičení 
a intenzivní rehabilitaci se naučil chodit, trpí ale 
mimo jiné svalovou hypertonií – jeho nohy ne-
zůstanou v klidu a neustále kopou. Aby se mohl 
ve  vývoji zase o  kus posunout a  zlepšit svou 
koordinaci a stabilitu, potřebuje nadále náklad-
nou léčbu (rehabilitaci, fyzioterapii, canisterapii) 
i speciální pomůcky. Ani jedno ve většině přípa-
dů nehradí zdravotní pojišťovna. Honzík zatím 
nemluví a lékaři vnímají tento stav jako nevratný, 
jeho maminka ale věří, že i toto jednou dokáže.

Ladná Čeladná i s fotbalovou beneficí

V sobotu 14. června se Rehabilitační cent-
rum Čeladná opět proměnilo v letní oázu poho-
dy. Tradiční Otevření sezóny, letos už pošesté, 
nabídlo den plný radosti, hudby a příjemného 
setkávání – to vše díky podpoře obce Čeladná, 
firmě Provalve a skvělé práci našeho týmu.

Úvodního slova se ujal ředitel centra Milan 
Bajgar, který přivítal hosty a ocenil zaměstnance 
za skvělou práci i úspěšnou obhajobu akreditace.

Zábava pro všechny věkové kategorie
Program pro děti zahájil klaun Nešika, kte-

rý pobavil malé i  velké a  rozdával balónkové 
výtvory. Nechyběl ani dětský koutek se skáka-
cím hradem, malováním na obličej a tetováním. 
Novinkou letošního roku byl kouzelník, který 
ohromoval triky přímo mezi diváky.

Hudba, poezie a skotská energie

Hudební část otevřela kapela Praktik People 
složená z praktických lékařů. Jejich zpěvačka 
Martina Chudobová spolu s  Evženem Trupa-
rem připomněla kulturní historii Frenštátu pod 
Radhoštěm, kde tvořil i Jaroslav Seifert.

O  vrchol odpoledne se postarala česko-
-skotská kapela Navostro, která svým energic-
kým vystoupením roztančila celý areál.

Večer s Beatles
Závěr patřil slavné revivalové kapele The Bac-

kwards, která přenesla diváky do  éry Beatles. 
Jejich precizní vystoupení zakončila píseň „Yes-
terday“, kterou si všichni návštěvníci zazpívali.

Celý den provázela skvělá atmosféra, výbor-
né jídlo a pití od týmu stravování i obsluhy. Po-
děkování patří MUDr. Bajgarovi, organizátorům 
i všem návštěvníkům – těšíme se opět za rok!

Sezóna 2025 otevřena – slunce v zádech, hudba v srdci

Klaun Nešika a odvážná děvčata na pódiu. The Backwards byli úžasní.

Krásný zámek Nová Horka. Před vagonářským muzeem ve Studénce.

Na zvědavém křesle Martina O´Reilly.
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Ve  dnech 6.–8. června se ve  sportovním 
areálu TJ Sokol Kunčice pod Ondřejníkem 
uskutečnilo Mistrovství České republiky juniorů 
a žáků v rybolovné technice 2025.

Rybolovná technika, známá mezinárod-
ně jako Casting sport, je sportovní disciplína 
simulující rybolov v  kontrolovaných podmín-
kách. Závodníci soutěží v hodech na přesnost 
i  na dálku, a  to s  různými typy prutů, buď se 
závodní zátěží o  hmotnosti 7,5 g nebo se zá-
vodní muškou.

Letošní mistrovství přineslo řadu napínavých 
soubojů v  kategoriích mladších žáků, starších 
žáků a  juniorů. Největší pozornost se upírala 
zejména na kategorii juniorů, kde se představili 
úřadující mistři světa i noví adepti pro nadchá-
zející MS juniorů v Itálii (9.–13. 7.). Reprezenta-
ce juniorů a kadetů se navíc již tradičně připra-
vuje právě v našem areálu TJ Sokol Kunčice 
pod Ondřejníkem.

Z místních závodníků, kteří se na mistrovství 
nominovali, se výrazně prosadili:

• Max Kalivoda (junior) – dvě stříbrné medai-
le a 4. místo v pětiboji

• Vendula Šodková (starší žákyně) – dvě 
stříbrné medaile a 4. místo v pětiboji

• Matyáš Blažek (mladší žák) – 11. místo
• Sofie Voloshaniuk (mladší žákyně) – 6. 

místo
V konkurenci 65 závodníků z celé republiky 

naši závodníci obstáli se ctí a ukázali, že pocti-
vým tréninkem lze konkurovat i mistrům světa.

Organizační zajištění závodu, výkony spor-
tovců i závěrečný banket byly ze strany trené-

Nejlepší mladí rybáři Česka změřili 
své síly v Kunčicích pod Ondřejníkem

rů, rodičů i  vedoucích výprav hodnoceny jako 
bezchybné a mimořádně vydařené.

Závod navštívili a na slavnostním předávání 
ocenění se podíleli: Jiří Mikala, starosta obce; 
Petr Tryščuk, místostarosta obce; Karel Slá-
deček, poslanec poslanecké sněmovny; Vít 
Majerek, předseda TJ Sokol Kunčice pod Ond-
řejníkem; Karel Mach, předseda Českého rybář-
ského svazu; Marek Bařtipán, předseda ORT.

Na  závěr bych chtěl srdečně poděkovat 
za finanční a materiální podporu:

Český rybářský svaz, Územní svaz Ostra-
va, Obec Kunčice pod Ondřejníkem, TJ So-
kol Kunčice pod Ondřejníkem, firma Daiwa, 
Rybářské potřeby Stanislav Čtvrtka, Beskyd-
ská likérka, Rybářské potřeby Ladislav Král, 
místní sdružení rybářů, kteří umožňují trénink 
nejmladších závodníků na rybníku pro soutěž 
Zlatá udice. Zároveň děkuji H-resortu za skvě-
lé ubytování a catering.

� Karel Světelský, státní trenér 
� a předseda MO ČRS Frýdek-Místek II

BESKYDY – FM City Fest se na  kon-
ci června stal pro tisíce lidí z  Pobeskydí 
prvním výrazným zážitkem nadcházejícího 
prázdninového a  dovolenkového období. 
Do  Frýdku-Místku Mirai na  festival, který 
se od  roku 2018 již stal pevnou součástí 
kulturního dění v  pobeskydském regionu, 
znovu přilákal nejen české, ale i zahraniční 
hvězdy.

Perfektní energie akce dává každému 
návštěvníkovi neuvěřitelný pocit sounále-
žitosti, který nasaje každý, sotva vstoupí 
do  areálu bývalé textilní továrny. Společně 
se pak všichni navážou na  energii, která 
vám například neumožní opustit koncert 
Chinaski ani uprostřed provazů deště, 
protože prostě chcete být u  toho, sdílet to 
s  ostatními v  dobrém i  ve  zlém. V  prvním 
dnu se kromě této kapely představili Ge-
taway, Vesna, O5 a  Radeček, Wanastowi 
Vjecy, Mňága a Žďorp, Clock Clock, Kabát 
a Bakermat! V sobotu pak byl v lineupu i pan 
domácí a kromě něj Brixtn, Mc Gey, Lenny, 
Majk Spirit, Redzed, Ewa Farna, Buty, Sofi-

Hvězdný FM City Fest pobláznil celé Pobeskydí

Letní prázdniny jsou konečně tady 
a s nimi i  dlouho očekávané tábory, jejichž 
přípravám se naši vedoucí věnovali aktivně 
už od  ledna. První turnus táborů začal 29. 
6., jako každý rok v malebné Růžďce. 

Ještě předtím, než jsme si sbalili krosny 
a  vyrazili na  tábor, čekalo děti ukončení 
schůzek pro tento školní rok. Pro kunčické 
družinky, Varany a Bandity, byla připravena 
přespávačka v kunčické klubovně, na které 
si děti společně s vedoucími zahrály spoustu 
her a shrnuly si uběhlý skautský rok.

Nelenili jsme ale ani na jaře, kdy proběh-
la řada akcí společně s  celým střediskem. 
Jednou z  nich byla středisková víkendovka 
v  březnu v  Ostravě. Jejím tématem byla 
dětmi i mnoha dospělými milovaná pohádka 
Na Vlásku, příběh o princezně Locice, která 
je unesena zlou čarodějnicí pro své dlouhé 
vlasy s magickými schopnostmi.

Na  konci dubna jsme podnikli výpravu 
k  mohyle Ivančeny, ke  které každoročně 

proudí stovky skautů, kteří chtějí uctít pa-
mátku skautských hrdinů, kteří byli poprave-
ni za účast v protinacistické odbojové skupi-
ně Odboj slezských junáků.

I  když jsme si všechny akce moc užili 
a  těšíme se na  nové, vždy je prostor pro 
zlepšení a nabrání nových zkušeností a in-
spirace. Proto se několik našich vedou-
cích zúčastnilo tzv. HelpDesku. Jedná se 
o víkendové setkání pro skautské vedoucí 
a činovníky, které nabízí inspiraci, praktic-
ké rady a  prostor pro sdílení zkušeností, 
díky čemuž můžeme snáze posouvat naše 
středisko dále. S  tím souvisí i  další vzdě-
lávací akce jako např. čekatelské kurzy. 
V  tomto půlroce se úspěšným čekatelem 
stala Barbora Kabutová, které patří velká 
gratulace.

Za  vedení střediska bychom moc chtěli 
poděkovat všem vedoucím, dětem i rodičům 
a všem našim příznivcům.

� Za skauty Zuzana Konvičková

Skauti už jsou na prázdninovém táboře

Náš občan Karel Světelský, který se vý-
razně zasloužil o  to, že se Mistrovství České 
republiky v  rybolovné technice konalo právě 
v  naší obci Kunčice pod Ondřejníkem, obdr-
žel během slavnostního vyhlášení výsledků 
nejvyšší ocenění Českého rybářského svazu 
(ČRS) – Medaile za mimořádné zásluhy o roz-
voj ČRS.

Toto ocenění uděluje ČRS jednotlivcům 
za  dlouhodobou a  obětavou práci, která vý-
znamně přispívá k  rozvoji celé organizace. 
Karel Světelský je dlouhodobě aktivní nejen 
v rybářském sportu, ale také ve výchově mlá-
deže. Jeho výsledky a nasazení jsou inspirativ-
ní a v dnešní době bohužel už ne tak časté, o to 

více si zaslouží uznání.
Karlovi Světelskému touto cestou srdečně 

děkuji a gratuluji za perfektní reprezentaci naší 
obce v České republice i v zahraničí. Zároveň 
děkujeme za  vše, co dlouhodobě dělá pro 
sportovní a komunitní život.

Slavnostního vyhlášení výsledků a  předání 
medailí, které se konalo v prostorách H-resor-
tu, se zúčastnili také poslanec Parlamentu ČR 
Karel Sládeček, člen Rady obce Vít Majerek 
a místostarosta obce Kunčice pod Ondřejníkem 
Petr Tryščuk, kteří oceněným poblahopřáli.

Všem účastníkům mistrovství gratulujeme 
ke skvělým výkonům!

� Petr Tryščuk, místostarosta obce

Karel Světelský byl oceněn medailí za mimořádné
zásluhy o rozvoj Českého rybářského svazu

an Medjmedj, Rudim3ntal a Rytmus.
Mirai a  jeho parta šla na  pódiu dokon-

ce do  trenek, protože publikum se opřelo 
do hlasivek a překonalo decibelový rekord 
předchozího dne, čímž si vysloužilo go go 
striptýz hlavní hvězdy sobotního večera. 
Ale upřímně – kluci byli jistě rádi, že mohli 
začít pořádně zostra a  částečně naostro, 
protože teploty byly v ten den náročné. Byli 
navíc připraveni s  nápisy, které se hlási-
ly k  lásce k  Frýdku-Místku, ale o  tom, že 
jsou patrioti, kteří ví, že Praha jim domov 
a  Beskydy nenahradí, nás borci přesvěd-
čovat nemusí. Menší odhalení na  pódiu 
ovšem přispělo k  lepšímu pochopení, proč 
Mirai vybudoval ve Frýdku padelové kurty, 
a nezbývá než mu přát, aby měl co nejvíce 
času, kdy může vzít do  ruky místo kytary 
raketu. Ještě bychom mohli odhalit, co měl 
kytarista pro pobavení všech za  ním na-
malováno na  zádech, ale Mirai a  spol se 
k  publiku rozhodně zády neobrací, takže 
nedošlo k žádnému pohoršení. 

Dav ustál i  mezigenerační zkoušku to-

lerance s  každým dítětem, které se ocitlo 
na ramenou pro lepší výhled na úkor ostat-
ních, protože FM City Fest zkrátka spojuje. 
A zdaleka nejen Frýdek-Místek. Prostě kaž-
dého s každým…
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MŠE SVATÁ (kostel sv. Bartoleměje)9.00

Sobota 23. srpna

Trh pokaždé
 jinak

Kadlčákova ulice

... aneb město
v pohybu

ZAHÁJENÍ AKCE10.00

WILD STICKS & THE BRASS BAND (bubenická show)10.15

AERIAL CABARET (vzdušný kabaret)11.00

TANEČNÍ SKUPINA AKTIV11.30

KAPELA EVERY12.30

THE GENTLEMEN (pouliční show)14.00

AIRGYM ART COMPANY (umělecká závěsná akrobacie)14.30

KŘEST KALENDÁŘE MĚSTA 202615.00

AIRGYM ART COMPANY15.15

RAEGO16.30

GALIA BROTHERS18.30

HLAVNÍ HVĚZDA VEČERA20.30

BUBLINOVÁ SHOW MATĚJE KODEŠE21.30

MAGIC DRONES (laser show)21.45

VINYL ROCK22.30

Vstup ZDARMA |  Akcí vás provede Radek Erben

Hvězda
večera bude

odtajněna 27. 7.
Sleduj událost  na facebooku

Změna programu vyhrazenaAkce probíhá za každého počasí.

Doprovodný program

Dětská zóna  |  Šlapací motokáry 

Prodejní stánky a občerstvení

 KOUPALIŠTĚ 
Frýdlant nad Ostravicí

V PROVOZU do 31. 8. 2025
(za předpokladu příznivého počasí)

10:00 - 19:00 hod.

CENÍK 
Celodenní:                                                              
dospělí: 90 Kč, děti / senioři: 60 Kč                  

Odpolední od 15:00 hod.
dospělí: 60 Kč, děti / senioři: 40 Kč                  

Skupina od 20 osob: 40 Kč / osoba
ZTP / děti do 3 let: zdarma

kotelna.net

Art
Minigalerie
Cukrárna pod Lysou

30. června - 17. srpna 2025 

Ak. malíře
JAROSLAVA FRYDRYCHA (1928-1982) 
uhel a pastel 

Otevřeno v době provozu cukrárny. 

zve na prodejní výstavku 

VALAŠSKO V OBRAZECH 

Výstavy ve znamení Valašska / Jaroslav Frydrych
Minigalerie v  Cukrárně pod Lysou ve  Frý-

dlantě pokračuje další výstavou v  připomínce 
umělců, kteří jsou spojeni s regionem a na kte-
ré se pomalu zapomíná. Důvodem je záplava 
nových jmen bez korekce kvality, příliv tzv. mo-
derny, která slouží spíše než umění politickým 
ideologiím. Po  delší výstavní přestávce mají 
milovníci umění možnost vidět pod názvem 
Valašsko v  obrazech Jaroslava Frydrycha 
(1928–1982), výběr z díla oblíbeného rožnov-
ského malíře. 

Jeho dílo pietně opatrovala umělcova žena, 
takže se na nedávné výstavě v galerii IC Zvo-
nička na Soláni představilo ve velké šíři. Výběr 
z pastelů a kreseb uvidíme na současné výsta-
vě. Umělec studoval u prof. Antonína Strnadela 
a zůstal v jeho duchu umělecky věrný Valašsku 
a jeho lidem. Ve svých krajinářských námětech 
zachytil všední život na  horách a  portrétně 
desítky svých přátel mezi obyčejnými lidmi, 
pasekáři a  dřevorubci. Umění kresby, které 
si odnesl od  svého učitele, je základem jeho 
tvorby a obdivujeme jej v obrazech mimořád-

né umělecké síly. Sám se k umění dostal slo-
žitou cestou a  z  bídných poměrů, takže jeho 
pochopení pro lidské životy bylo mimořádné. 
Dokazoval to i tím, že často se svými „modely“ 
prožil společné týdny, kdy jim pomáhal v práci. 
Jeho oleje a pastely, které jsou pro jeho tvorbu 
charakteristické, trvale zachytily prostý půvab 
našeho kraje. Byť mu čas nedopřál dlouhého 
uměleckého žití, zapsal se do srdcí vrstevníků 
i  jako vášnivý muzikant a  přítel, který kolem 
sebe soustřeďoval skvělé lidi, jako byli malíř 
Šimurda, scénograf Branč, ředitel Valašského 
muzea v přírodě Dr. Štika a další. 

Výstava je prodejní a  potrvá do  17. srpna. 
Valašsko zve ale také na řadou dalších výstav, 
jmény, která jsou nám blízká. V galerii Zvonička 
na Soláni vystavuje pod názvem Roky s bar-
vami Jiljí Hartinger motivy z Valašska ke svým 
devadesátinám. Rožnovská galerie CREARS 
připomíná dílo nedávno zesnulého skvělého 
sochaře Igora Kitzbergra a v lázeňském parku 
na  návštěvníky čeká sochařská lahůdka pod 
názvem Ostrov adaptace. � Karel Bogar 

V  sobotu 28. června se uskutečnil již 15. 
ročník tradičního volejbalového turnaje Pržen-
ská smeč – memoriál Vítězslava Mališe, který 
pořádají Přátelé volejbalu Pržno. Na startu této 
největší sportovní události obce se sešlo sedm 
smíšených volejbalových družstev – prženští 
Mališi a Tornádo, Šestky a Černí ptáci z Frýd-
ku-Místku, Mlátičky ze Staříče, Beskydské slun-

ce z Ostravice a Sklerotici z Raškovic.
Hrálo se jako obvykle na  třech kurtech 

v novém sportovním areálu systémem každý 
s každým. Počasí nám tentokrát přálo, neby-
lo příliš horko a celé sportovní klání probíhalo 
jako obvykle v příjemné a přátelské atmosfé-
ře. Pořadatelé tímto děkují Obci Pržno za po-
moc při přípravě turnaje. Z  celého turnaje 

vyšlo jako vítěz družstvo Mlátiček ze Staříče, 
na  druhém místě se umístili prženští Mališi 
a jako třetí skončilo prženské Tornádo. S po-
těšením konstatujeme, že popularita i sportov-
ní úroveň této akce rok od roku stoupá. Všich-
ni hráči se již těší na další ročník této sportovní 
akce. Sportu zdar a volejbalu zvlášť! 

� Miroslav Šálek

Prženská smeč – memoriál Vítězslava Mališe

Dá se říct – tradičně netradiční. Již potřetí se 
sešli v úterý 10. června členové Literárního klubu 
P.  Bezruče Frýdek-Místek v  zahradě Hostince 
u Čendy v Hodoňovicích, aby si řekli své plány 
na léto, pokřtili nové knihy svých členů, občerstvili 
se právě usmaženou vaječinou a  letos pozvání 
přijal i lašský král Zdeňa Viluš I. s harmonikářem 
Davidem Kupkou, rovněž manželé Pobudovi, 
kteří jsou věrnými příznivci literátů. Netradiční 
setkání to bylo i v tom, že nás navštívili naši kole-
gové ze slovenského klubu Duria z Martina. Dost 
důvodů na setkání, že ano!

A začali jsme pěkně zostra – přidávali jsme 
se svým pobrukováním ke zpěvu Lašské hymny 
v podání Zdeni Viluše I. a po úvodních literár-
ních interních oznámeních začaly křty knih: Emi-
lie Kozubíková představila přítomným a pokřtila 
svoji nejnovější knihu – Hysterie historického 
domu – pojednává o  soužití obyvatel domu 
na frýdeckém náměstí a o národních událostech 
dotýkajících se změn ve  městě a  v  rodinách. 
Milan Pastrňák požádal lašského krále, aby se 
spolu s ředitelkou Muzea Šenov Simonou Sla-
víkovou stal kmotrem jeho knihy Laši a Lašsko. 
Křtilo se šampaňským, poté pivem Radegast, 
který k  Lašsku patří. Se svoji právě vydanou 
knihou Vesmír v slabikách, v níž se střídají bás-
ně i  krátké prózy s  různými tématy, se přišel 
pochlubit slovenský kolega Ĺubomír Budinský. 
A pak už došlo na přání oslavencům jubilantům, 
zpívalo se „živijó“, nechyběla dobrá nálada, 
lidové písničky. I žaludky přítomných si lebedi-
ly – stoly totiž byly ozdobeny pečivem sladkým 
i slaným a na venkovním ohništi se připravovala 
vaječina a také klobásky. Jídlo výborné, splách-
nuté vínkem, pivem či nealkem, nálada v dobré 
tónině přikrašlována příjemnými hovory s přáte-
li, což nenechalo za mraky zahálet ani sluníčko 
a sem tam na pohodové tváře literátů zpod Bes-
kyd seslalo hřejivé paprsky. 

Setkání literátů U Čendy v Hodoňovicích

Jen těžko se loučilo a odcházelo z tak poho-
dového setkání u Čendy v Hodoňovicích, kde 
se o  nás dobře postaral i  personál hostince. 

Děkujeme všem, co ke  krásnému odpoledni 
jakýmkoliv způsobem přispěli. 

� Za literáty Dajana Zápalková
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Pro inzerci volejte 603 249 743

Čištění střech

Provádíme důkladné čištění betonových
a pálených taškových krytin.

Používáme patentovanou českou technologii
s dlouhodobým účinkem minimálně 5 let. 

Likvidace řas mechů a plísní

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

NÁTĚRY STŘECH
       A FASÁD
     natírame střechy a fasády
moderní vysokotlakou technologií

Střechu, nebo fasádu vždy důkladněo čistíme, 
odmastíme, napenetrujeme a provedeme
kvalitní nátěr. 

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

°°

° ´
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         HLEDÁME CHOVATELE SLEPIC – PŘIVÝDĚLEK  
Horská chata v Beskydech hledá někoho 
z okolí, kdo by choval cca 100 slepic. 
Slepice i samočistící kurník zajistíme – 
potřebujeme jen prostor a péči. Zajistíme 
pravidelný odběr vajec, nabízíme přivýdělek. 
Zájemci volejte p. Pokorného: 774 242 507. 

Projekt s názvem: Zkvalitnění vybavení 
pro podnikatelskou činnost se stal součástí 
realizace Strategie rozvoje území obcí MAS 
Frýdlantsko-Beskydy na roky 2021–2027.

S podporou EU, jmenovitě Intervence 52.77 – LEADER jsme poří-
dili: dveře, chladicí vitrínu, pult, regály na  zboží, vybavení kuchyně, 
kamerový systém a  zázemí pro personál, čímž přispějeme k  rozvoji 
podnikání prostřednictvím nového zařízení do prodejny a pro zaměst-
nance.

Partnerem při získání dotace byla MAS Frýdlantsko-Beskydy – dob-
rovolné sdružení fyzických a právnických osob, které společně usilují 
o  rozvoj našeho regionu. Spolek, sídlící ve  Frýdlantě nad Ostravicí, 
se zaměřuje na podporu komunitně vedeného místního rozvoje. Jeho 
cílem je vytvářet příznivé podmínky pro rozvoj území, zlepšení kvali-
ty života obyvatel, posílení ekonomické prosperity a  dosažení trvale 
udržitelného rozvoje prostřednictvím efektivního využívání místních 
lidských i přírodních zdrojů.

Více informací o podpoře a činnosti MAS Frýdlantsko-Beskydy na-
leznete na www. masfrydlantskobeskydy.cz

Firma Karlický s.r.o. realizuje projekt týkající se vybavení obchodu 
a nachází se v Kunčičkách u Bašky.
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